

Szerkesztőség

Arad, Acsev.-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

Sürgöncyim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDEKEN

Egész évre	1080 Lej
Fél évre	540 Lej
Negyed évre	270 Lej
Havonta	90 Lej

Hirdetések díjszabás szerint

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 baniva: több

A pusztuló Hegyalja.

Ma délelőtt jégverés pusztított a Hegyalján. Voltak helyek, ahol pár perc alatt semmivé vált az egész termés, munkás kezek reménye és nehezen várt eredménye: más kőszégeket viszont megkímélt a sújtó égi korbács, amellyel szemben — sajnos — oly tehetetlenül és gyámoltalanul áll a kezdetleges emberi tudomány. Nem mulik el most már év, hogy a jégverés meg ne látogatná Arad-Hegyalját. Mintha az a régi közmondás teljesedne be rajta: szegény embert még az ég is huzza.

Sántit minden hasonlat, de viszont annyi tény, hogy a szegény ember jelző ugyancsak ráillik a Hegyaljára. Nálánál jobban talán csak azokra a termelőkre illik, akiknek szőlőjük van ezen a területen. Nemes tűző borokat, pompás szőlőt teremnek arrafelé a szőlővesszők, valamikor európai márka volt a ménési, meg a magyarádi bor, de most már évek óta kiszorult külföldi piacokról. Legyőzte a rosszabb olasz bor s már csak hírből emlegetik odakint, ha ugyan egészen el nem felejtették. Köteteket tehet ki ama panaszok, instanciák és memorandumok tömege, amiket a szőlőtermelők a kormányhoz beterjesztettek, hogy ne hagyja elpusztulni ezt a mesés gazdasági borteremő vidéket, amely valóságos természeti kincs Erdélynek és Aradmegyének, tegye lehetővé, hogy a kiviteli illetékek észszerű leszállításával visszanyerje versenyképességét a hegyaljai bor külföldön, hogy támogassa a termelőket, de mindez hiába történt. Ugyilátszik, az nem államérdék, hogy a Hegyalján pezsgő, eleven élet lüktessen, hogy a szőlőtermelés kifejlődjék, hogy a Hegyalja ismét nagy érték legyen, hogy emberek százai kaphassanak egzisztenciát és kenyérkereső munkaalkalmat. Sőt... A iátszat azt mutatja, hogy ennek az ellenkezője az ország érdeke.

A termelők így hát magukra hagyatottan már szinte apatikusan nézik, hogyan pusztul vagyonuk. Hogyan értéktelenedik el lassan, de biztosan szőlőjük. Szomorú állapot. Egyik hónapban azon törheti a termelő a fejét, hogy honnan veszi elő a munkabért, amivel alig, vagy semmit sem jövedelmező szőlőjét megművelheti, aztán meg aggódhat azon, hogy lesz-e szerencséje és elkerüli-e holdacskaít a jég?!...

Rizikós ügy a szőlőtermelés és már csak azért is fokozottabb támogatásra szorul az állam részéről, aki ezzel foglalkozik, mint más. Másutt — megint a 'szomszédba kell menni példáért — belátták ezt nagyon jól. Másutt észébe jutott a földművelésügyi miniszteriumnak olyasvalami is, hogy Svájc nagyobb városaiban például borházakat építtetett és addig konkurrálta le az olasz és spanyol borokat, amíg a svájci kereskedők fogták magukat és megvásárolták jóformán az egész termést. Pedig hol volt és van az a Svájcban reklámozott bor attól a nénes nedvtől, ami a Hegyalján terem?... Amit meg tud tenni Péter: megteheti János is. Különösen, ha látja, hogy Péter jól járt cselekedetével. Még a kezdeményezés indító bátorsága sem kell hozzá, csak egy jó kópiára való energia és képesség.

A mai jégverés és az azzal járó ézzen-gés, mintha figyelmeztető szózat lenne. A vil-

Fellángolt az olasz-jugoszláv ellenségeskedés.

Az olaszok Zárában elégették a jugoszláv lobogót, mire egész Jugoszláviában véres olaszellenes tüntetések törtek ki. — Számos rendőr és diák megsebesült. — Spalatóban, Raguzában és Belgrádban óriási zavargások voltak.

— Radics féktelen izgatása a nettunói egyezmény ellen. —

(Az Aradi Közlöny belgrádi tudósítójának távirata.) Olaszország és Jugoszlávia viszonyában ismét feszültség állott elő és mindkét országban tüntet a lakosság a másik állam ellen. A tüntetések és az újabb incidensek a nettunói szerződésből kifolyólag történtek. A nettunói konvenció kérdése, amely az olasz-jugoszláv egyetértést célozza, nemcsak nemzetközi jelentőségű kérdés, hanem jugoszláv belpolitikai probléma is, amennyiben a jugoszláv ellenzék vehemensen tiltakozik a nettunói egyezmény parlamenti ratifikálása ellen, azzal érvelve, hogy ez az egyezmény kiszolgáltatja Jugoszláviát Olaszországnak. Az egyezmény ratifikálása azonban sürgős a kormánynak, miután a jugoszláv kölcsönben résztvevő külföldi államok ettől teszik függővé a kölcsön folyósítását, ezenkívül pedig az olaszok csak úgy hajlandók meghosszabbítani a most lejárt jugoszláv-olasz barátsági szerződést, ha a konvenciókat ratifikálták. Ilyen helyzet közepette pattant ki, néhány kisebb tüntetés következtében, az újabb konfliktus Jugoszlávia és Olaszország között.

Elégették Sándor király és Mussolini arcképeit.

Zárában ugyanis a frontarcosok tüntetést rendeztek a jugoszlávok ellen, amelynek folyamán a jugoszláv lobogót és Jugoszlávia királyának arcképét nyilvánosan elégették. A mikor a tüntetésnek híre futott Jugoszláviában, megkezdődött az olaszellenes tüntetések sorozata. A jugoszláviai Sebenicóban a diákság letépte az olasz lobogókat és összerombolta a Dalmát-Olasz Bank épületét, az olasz iskola és az olasz kereskedők helyiségeit. Meg akarták ostromolni az olasz konzulátust és az olasz konzul villáját is, azonban a csendőrség megakadályozta őket szándékukban. Több csendőr és tüntető megsebesült, egy gyermek pedig meghalt a tömegben. Sebenico város jugoszláv polgármestere megköszönte a tüntetőknek hazafias magatartásukat. Ezzel azonban még nem ért véget az olaszellenes tüntetések sorozata. Spalatóban, Raguzában és Belgrádban a diákság szintén nagyarányú olaszellenes tüntetéseket rendezett, Spalatóban a tüntetők megtámadták az olasz konzulátus épületét és bevették annak összes ablakait. Az itt folyó harcban 17 tüntető, 11 csendőr és 5 rendőr sebesült meg. Harminc tüntetőt letartóztattak. Belgrádban a diákság, amelyhez nagyszámú közönség csatlakozott, a Legazzioni Generali helyisége elé vonult, bevették összes ablakait, majd Mus-

lamok rávilágítottak erre az elhanyagolt és kénytelen-kelletlen kihasználatlanul heverő természeti kincsre, a sújtva hulló jéggolyók után felhangzó panasz és kárjajongás talán csak mégis meghallgatásra talál egyszer, most, minél hamarabb, amíg nem késő. Mert

solinnek az egyik lapból kivágott arcképét nyilvánosan, gyalázó kiáltások közepette elégette. Ezután határozati javaslatot fogadtak el, amelyben felszólítják Olaszországot, hagyjon fel Jugoszlávia provokálásával. A tömeg ezután az olasz konzulátus elé akart vonulni, de a rendőrség megakadályozta szándékukban. Bodrero olasz követ tegnap bejelentette a történetek miatt tiltakozását. Bakotics, a külügyminiszter helyettese sajnálkozását fejezte ki és kijelentette, hogy írásos választ rövidesen megadja.

A diák-otthon ostroma Belgrádban.

Tegnap este Belgrádban újabb tüntetés volt, amelyet az éjszaka folyamán megismételtek. Ez alkalommal súlyos összecsapás történt a diákok és rendőrök között. Az összeütközés gócpontja a Sándor-uccai diákotthon volt, amelyben ötszáz diák lakik. A diákok ide vonultak vissza, majd rajonban álltak fel az épület körül s tüntettek Mussolini, a fascizmus, a nettunói egyezmény és a belgrádi rendőrség ellen. Az épületet nagyszámú csendőrség és rendőrség vette körül és a lovasrendőrök rohamot intéztek a diákok ellen, akik az épületbe menekültek. A kapukat elbarrikádolták és minden elképzelhető tárggyal dobálták a csendőröket, akik kerülni akarva a vérontást, kövekkel feleltek. Négy diák súlyosan, 26 könnyebben sebesült meg a középóban. Hetven diákot letartóztattak.

A római jelentések szerint Olaszországban jugoszlávellenes tüntetések zajlottak le válaszképpen. A rendet azonban sehohsem zavarták meg, kivéve Velencében, ahol összeütközésre került a sor a tüntetők és rendőrség között. A jugoszláv kormány római követe utján ma tiltakozott az ellen, hogy a zárai tüntetések alkalmával a jugoszláv lobogót és a jugoszláv király arcképét elégették. A Corriera dela Sera a sebenicói tüntetésekkel kapcsolatban azt írja, hogy tiznél több olasz üzletet és nyolc magánlakást romboltak össze, Spalatóban pedig 32 olasz üzletet tettek tönkre. A kár meghaladja a két és fél millió lírát.

Radics felelős a történetekért.

A londoni jelentések arról számolnak be, hogy a sajtó az olaszellenes jugoszláv egyezményről foglalkozva, sajnálattal állapítja meg, hogy a nettunói egyezményeket még mindig nem fogadták el, dacára annak, hogy ez a jugoszláv kölcsönrel foglalkozó pénzesoportok legkényesebb feltétele. A tüntetések miatt főleg Radicsot teszi felelőssé, aki a nettunói egyezmény ellen féktelen agitációt folytat.

bizony könnyű elpusztulni hagyni egy vagyont, de ha tönkrement, újból vagyonná és értéké tenni azt: nagyon nehéz. Legyen ez a mai elemi csapás intő jel azokhoz, akiknek a kezükben van minden s ne engedjék elpusztulni az országnak ezt a nagy vagyont.

Az olasz követ elhagyja Belgrádot.

Az éjszakai belgrádi jelentések szerint Sándor király ma váratlanul visszaérkezett topolai kastélyából és hosszas tanácskozásokat folytatott a miniszterelnökkel és a belügyminiszterrel az olasz tüntetések ügyében. A skupstina mai ülésén Pribicevics interpellált és kérdést intézett a kormányhoz, miért kell a nettunói szerződést oly sürgősen ratifikálni. Hevesen támadta a kormányt, kijelentve, hogy miért végez titkos politikát és sem vele, sem Radicesal nem közlik a tárgyalásait, holott mindketten annak a kormány-nak voltak a tagjai, amely a nettunói szerződést kötötte. Pribicevics beszéde közben Pucelje képviselő az elnök asztalára tette le egy sebesült diák több helyen átszurt köpenyegét, annak jeléül, hogy milyen brutálisan járt el a rendőrség.

A tüntetések ma folytatódtak Belgrádban.

azonban a rendőrség megakadályozta elfajulá-sukat. Lailbachban kardlappal és riasztó sortű-zekkel kellett szétjelzavarni a tüntetőket.

Az olasz kormány a jugoszláv kormány-tól aggrement kért Gallu, az új belgrádi követ részére. Hír szerint Bodrero, az eddigi követ meg sem várja az új követ megérkezését, ha-nem elhagyja Belgrádot.

A milánói jelentések szerint Mussolini a minisztertanács ülésén bejelentette, hogy a napokban külpolitikai exozét tart, amelyen a jugoszláviai tüntetésekkel is foglalkozik. A Giornale D'Italia egyenesen a belgrádi kor-mányt teszi felelőssé a történekeért.

Ma ezer diák akart a jugoszláv követség-hez Rómában felvonulni, azonban a katonaság megakadályozta a diákokat szándékuk vég-rehajtásában.

A nemzeti-parasztpárt folytatja a harcot

A pártvezetőség a polgári ellentállás megszervezését tűzte ki legközelebbi céljául. — Apellál a polgárok szolidaritására a kormány erőszakosságaival szemben.

(Az Aradi Közlöny bucaresti tudósítójának távirata.) A nemzeti-parasztpárt vezérőbizottsága tegnap éjfélig tanácskozott. Az értekezlet után Maniu kijelentette az újságíróknak, hogy a párt folytatni fogja a harcot és követelni fogja az alba-íuliai határozatok érvényesítését. A pártve-zetőség véleménye egyhangú a követendő mód tekintetében.

A párt ma ilyen értelmű kommunikét is tett közzé, amelyben kijelenti, hogy helyesli a pártvezetőség által megállapított általános tak-tikai irányelveket és teljes felhatalmazást ad az elnökségnek e terv végrehajtására. A kom-muniké összehívja a párt parlamenti frakcióját egy legközelebb megtartandó ülésre, továbbá mindazokat, akiket a közigazgatás visszaélései megfosztottak jogos mandátumuktól, azonki-vül a végrehajtó bizottság permanens tagjait és a tartományi bizottságok tagjait, hogy ve-

lik együtt megtárgyalják a külföldi kölcsön ügyét. Ezzel kapcsolatban az állam összes gazdasági problémái is megvitatás alá kerül-nek. A párt foglalkozni kíván az állam biz-tonságának és az állam védelmének kérdéseivel is. Az értekezletet a parlament összehívá-sa alkalmával, de minden körülmények között június végéig megtartják.

A kommuniké kijelenti, hogy a kormány-nak a közigazgatás közegei és a csendőrség által a jelenlegi rendszerrel szemben bizalmatlan állampolgárok iránt foganatosított rend-szabályai miatt a párt az azonnali polgári el-lenállás megszervezésének szükségességét konstatálja és apellál az állampolgárok szolida-ritásához a törvénytelen letartóztatások és erőszakoskodások ellen. Ezenkívül apellál a párt a hadsereghez, a csendőrséghez és a köz-igazgatáshoz, hogy ne váliának népbírók eszközeivé.

Az aradi városházán újból vizsgálat folyik

Megérkezett a Legfelsőbb Közigazgatási Tanács tagja és május 31-ére összehívta a városi tanácsot, amelytől felvilágosításokat fog kérni.

(Arad, május 29.) A belügyminiszterium által előre avizált vizsgálóbiztos, Panait Pet-rescu, a Legfelsőbb Közigazgatási Tanács tag-ja tegnap meg is érkezett Aradra, hogy a vá-rosi tanács ügyében újból vizsgálatot vezes-sen le. A legfelsőbb tanács tag tegnap délben érkezett meg és erről nyomban értesítette Angel István dr. polgármestert, akit arra kért fel, hogy délután jelenjen meg a városhá-zán és egyes kérdéseken adja meg a szük-séges felvilágosításokat.

Délután négy órakor kezdte meg munká-ját Panait Petrescu, aki a legutóbbi vizsgá-latot vezette le a tanács ellen. Hamarosan nyilvánvalóvá lett, hogy pótvizsgálatról van szó, mert már az előző vizsgálatok során le-szegetett kérdések kerültek ismét napirendre. Elsősorban a Victoriában elhelyezett betétről kérdezősködött és ennek az ügynek aktáit te-kintette át. Ezután sorra vette elő az 1926. és 1927. évi számadásokat és azt kutatta, hogy vajon a törvény által előírt módon számol-ták-e el a költségvetési feleslegeket. Itt csak 1926-ban tért el a város a számvevőségi tör-vény rendelkezéseitől, azonban ezt is belügy-miniszteri engedéllyel tette. Végül a letét-pénztár ügyét vizsgálta meg, amellyel kap-csolatban az a vád merült fel, hogy a város letétpénztárt tart fenn, ahelyett, hogy a leté-tek — a törvény rendelkezései értelmében — a Központi Letétpénztárba kerüljenek na be.

A tegnapi munka este fejeződött be és Petrescu arra kérte fel Angel István dr. pol-gármestert, hívja össze mára a tanácsot, hogy egyes kérdésekre választ adjon. A polgár-mester kijelentette, hogy ilyen gyorsan nem le-hetséges az összehívás, miután legalább egy

nap kell a meghívók kikézbésítésére, mire a miniszteri delegátus el is állt: ideglenesen a tanács összehívásától.

Ma délben újra felkereste a városházát: s újból a pénzügyi osztály ügyeit vizsgálta fe-lül. Itt elsősorban pénztárt rovincsolt, majd pénzügyi elszámolásokat tekintett át, amely után a prefekturára ment. Délután csak egy órát dolgozott a városházán és munkája er-cdményeképen ma este meghívókat bocsátott ki, amelyeknek értelmében a városi tanács tagjait május 31-ére, csütörtökre hívja össze az aradi városháza tanácstermében, hogy egyes, felteendő kérdésekre a szükséges fel-világosításokat megadják. A vádpontok szö-vege valószínűleg csak holnap válik ismeret-essé.

Ma délután beszélgetést folytattunk a Legfelsőbb Közigazgatási Tanács kiküldöttjé-vel, aki a következőket mondotta:

— Nem vizsgálatot tartok s nem vádpontokat állítok fel. Azokat a kérdéseket, ame-lyeket a multkori ittlétem alkalmával felül-vizsgáltam, most újból áttekintem s egyes ho-mályos pontokra vonatkozólag felvilágosítást kérek a városi tanácstól, amelyet május 31-re híviam össze. Ezért küldött engem ki a Leg-felsőbb Közigazgatási Tanács és amint eleget tettem megbízatásomnak, visszautazom Bu-carestibe és megteszem a jelentésemet.

— Megszüntetik a cenzurát Romániában. Bucurestiből jelentik: Lapjelentések szerint a miniszterelnök a belügyminiszterrel egyetértő-leg, a legközelebbi napokban javasolni fogja a minisztertanácsnak a sajtócenzura megszünte-tését.



Kavarodás

Egy iskolásleány halála körül.

Apja a világi tanítót okozta a halál előidézésével. — A megejtett boncolás tisztázta a megvádolt ta-nítót.

(Arad, május 29.) Annak idején részletesen be-számoltunk arról a kínos incidensről, ami Kerner János siriai (világi) kereskedő és az egyik ottani tanító között játszódtott le. Mintegy nyolc héttel ezelőtt történt, ugyanis, hogy Kerner Anna nevű elemista kisleánya óra alatt kikéredzett. A tanító nem adta meg az engedélyt a távozásra, mi-re a kisleány sirásra fakadt. Ez annyira felingerelte a tanítót, hogy arcul ütötte a kisleányt, aki erről panaszt tett atyjának. Kerner felelősségre vonta a tanítót s feljelentést is tett ellene. Közben a kis-leány súlyosan megbetegedett és néhány nappal ezelőtt meghalt. Halálával az apa a tanítót vádolta és azt állította, hogy az amugy is beteg kisleány állapotát felette súlyosbította az a körülmény, hogy az anyagcsere a tanító erőszakoskodása kö-vetkeztében nem végezhetett el s ennek követke-zében betegségében komplikációk állottak be.

Az apa feljelentésére az aradi ügyészség el-rendelte a boncolást, amelyet Gitta Ágoston fő-ügyész-helyettes és dr. Bradean Athanas várme-gvei főorvos közbenjöttével tegnap foganatosítot-tak. A boncolás tisztázta a tanító helyzetét, ameny-nyiben megállapította, hogy a leánykának előreha-ladott tüdővérsze volt, a halált azonban közvetlenül hashártyagyulladás idézte elő. A megfenyítésnek tehát semmi tragikus szerepe nem volt a csönd-cséttlen gyermek halálában.

Aradi bibliaolvasók a hadbírótság előtt.

A predikátort három havi fogházra ítélték és a ta-nukat is vád alá helyezte a timisoarai hadbírótság.

(Timisoara, május 29.) Érdekes, aradi vonatko-zásu ügyben ítélték tegnap a timisoarai (temes-vári) hadbírótság. Mint ismeretes, a rendőrség az elmúlt őszön a titkos bibliaolvasó szektának több tagját tartóztatta le Aradon, akik Steaua Péter Grivitei-uccai 13. szám alatti házában tartottak ösz-szejöveleteket. Az összejöveleteken Filipoiu Onisin cluji (kolozvári) nyomdász, misszionárius tartott felolvasást — mint a vádirat említi — ezáltal a törvényes vallások ellen propagandát fejtett ki.

A rendőrség rajtaütésekor mintegy tizenhá-rman tartózkodtak Steaua Péter házában, akit kül-lönben csak mint tanut idézett be a hadbírótság. Steaua az eskü letételekor megtagadta a kereszt érintését és tanuvallomásában elmondotta, hogy már 13 esztendővel ezelőtt baptista lett, majd a „Bibliai diákok” szektájába lépett meggyőzésből, mert ezt jobbnak tartja annál a vallásnál, amely-ben feinevelkedett. Mikor Filipoiu az ő hívására megérkezett, a szekta többi aradi tagjai az ő há-zában összejövelekeztek, de nem csináltak mást, mint együtt olvastak a misszionáriussal. Grigorescu Traian aradi földműves, a szekta tagja hasonló ér-telemben vallott és kijelentette, hogy sem ő, sem a „Bibliai diákok” közül senki sem tartott semmi-lyenféle propagandát.

A tanukihallgatások után Pantelli százados-ügyész mondotta el vádbeszédét és súlyos bünte-tés kiszabását kérte Filipoiura, aki a felolvasásokat egy tiltott vallás érdekében tette és ezáltal új tago-kaft toborzott a szektának. Ugyancsak ezen a címen vádat emelt a két aradi tanura, akikre szintén su-lyos büntetést kért. A kirendelt védő beszéde után a hadbírótság meghozta döntését, mely szerint Filipoiu Onisin cluji nyomdászt három havi fog-házra és 5000 lej pénzbírságra ítélte, azonkívül Steaua Péter és Grigorescu Traian aradi lakosokat bűnrészesség miatt vád alá helyezte.

Ménes, Gyorok, Cuvin szőlőit elverte a jég

Ma délelőtt hatalmas jégvihar vonult el a Hegyalja felett és a három szőlővidéken 80—100 százalékos kárt okozott. — A Hegyalja többi községeit megkímélte a jégvihar.

(Arad, május 29.) Orbán-napja ez idén sem mullott el erős hősüllyedés és a vele járó fagykarak és jégverés nélkül. Az elmúlt három napon az egész országon hatalmas esőzés és zivatar vonult keresztül s valószínűleg ennek a következménye volt az elmúlt éjszaka és ma délelőtt, valamint a kora délutáni órákban Arad és az Arad-Hegyalja felett elvonult hatalmas jégeső is. A Hegyalján — mint a kora délutáni órákban telefonon értesültünk — mindössze három-négy községben okozott jelentékeny kárt a jégeső, amely a délelőtti folyamán is három ízben zúdult a szőlőhegyekre. A szerzett értesülésekből és a jégverés irányából megállapítható, hogy a délelőtti órákban Pecica (Pécska), míg a déli egy és két óra között kitört vihar Santana (Ujszentanna) felől kerekedett.

A legsúlyosabb, mondhatni katasztrófális kárt azonban csak Minisen (Ménésen), Ghioroc (Gyorok) és Cuvinban okozta a jégverés. Az említett községekben, különösen a magasabb fekvésű helyeken 90—100 százalékos a kár. A hegy lábánál elterülő szőlők aránylag keveset szenvedtek. Minisen (Ménésen) és Cuvinban délelőtt 11 és 12 óra között dult a legnagyobb vihar és a jégeső 4—5 percig tartott.

Ghioroc (Gyorok) felett valamivel 9 óra után nyitak meg az ég csatornái, majd hirtelen elállott az eső, de pár perccel utána annál kétségbeejtőbb pillanatok következtek a kelet felől tornyosuló jégfelhők, amelyek a Hegyalján végig pásztázva Ghiorocot (Gyorokot) sem kímélték meg. Mintegy négy percen át tartott a jégeső Gyorokon s a hegytetőkön lévő szőlőkben 70—80 százalékos kárt okozott. Paulis és Baracka felett délelőtt 11 órakor huzódott el a vihar, az okozott kár azonban szinte jelentéktelen, mindössze ha négy százalékos. Ugyancsak megkímélte a jég Kovaszincot, Muszkát, Magyaradot, Világost és Pankotát is, ahol hatalmas záporral együtt apróbb szemű jég esett. Az ujszentannai szőlőkre délután félkettőkor zúdult rá a vihar és mintegy öt százalékos tehető a jég okozta kár. Pancotától lefelé és Covasint-tól felfelé a szőlővidéket teljesen elkerülte a jégeső, amely szerencsére csak haránt vonult el a Hegyalján és csupán pár helyen pásztázott végig.

Arad felett pár perccel déli 12 óra előtt tört ki a vihar. Apró jégszemekkel kevert hatalmas zápor hullott a városra s így szerencsére kár nem történt.

Josephine Baker szerelmes lett egy pesti cigányprimásba.

A nagy mulatt táncosnő halálosan beleszeretett a Váradról elszármazott Bura Sanyiba, aki a Royalban húzta a fülébe a néger himnuszt: „Gyere Josephin, gyere Josephin, elepedek érted.”

(Budapest, május 29.) Josephine Baker a híres néger táncosnő most Budapesten táncol. Külső sikerei ekeinte igen hangosak voltak, de csak a pályaudvaron, az érkezésnél, meg a képviselőházban, ahol Petrovác nevű képviselő féltette Budapest erkölcsét a párdüctestű, kevés ruhájú exotikus táncosnőtől.

A színpadon Baker tetszett ugyan de nem váltotta ki azt a szenzációt, mint Bécsben. Nem tudni miért, a produkciója nem tetszett, vagy tulsok volt rajta a ruha, nem tudni, de ugylátszik, sokkal többet vártak tőle.

Azt hihette volna az ember, hogy a könnyen hevülő pestiek térdreborulnak Páris egykori szenzációja előtt, minden férfi belé fog szeretni és az amugy is magas öngyilkossági statisztika a reménytelen Baker-madárkál fog erősen felszaporodni. A szerelmeseik azonban nem nagyon tolongtak az állítólag oiy gyönyörű néger nő körül, ellenben Baker ott hagyta a szívet Budapesten. Bura Sanyiba, az egykori váradi muzikusba lett szerelmes, de olyan nagyon, ahogy csak a tropusi, forró vérű nők tudnak szeretni.

A nagy szerelem így kezdődött: Bura Sanyi a Royalban muzikál Pesten. Az előkelő kávéházi külön helyiségbe ment, egyszer budapesti tartózkodása negyedik napján Baker és társasága. Ott volt természetesen a menedzsere, Pepito Albertini is. Bura Sanyi bement muzikálni és tekintettel arra, hogy a néger himnuszt nem ismeri, elkezdte játszani a következő, legfrissebb pesti sanzont:

Gyere Josephin, gyere Josephin, elepedek érted.
Gyere Josephin, gyere Josephin, ölelem a térded.
Az alakod rengő-ringó nád, örömebe szült a jó anyád
Gyere Josephin, gyere Josephin, eszem a zuzádat.
Gyere Josephin, gyere Josephin, majszolom a szádat,
Nálad nélkül életem csak kin . . .

Eme „nivós” és nagyon tartalmas szöveggel verset megfelelő muzika kíséri, ha jól csalódunk, Zerkovitz Béla ur jóvoltából. Bura Sanyi húzta, biztosan nagyon szépen s közben csillogtatta hófehér fogát. Azt mondják,

az isteni Baker nem tudta levenni a szemét az elegáns primásról és megkérdezte a társaságában lévő urakat:

— Ki az a karmester, talán földim?

Nevetve magyarázták meg, hogy Bura Sanyi nem mulatt, de cigányprimás. Több nem is érdekelte Bakert, azóta minden este a Royalban van és csillogó szemekkel hallgatja Bura Sanyi muzikáját. Szerelmes, nagyon szerelmes és egyáltalán nem hajlandó június elsejével sem, amikor a szerződése lejár, eljönni Budapestről. Csak Bura Sanyival.

Aradi vendiákok találkozója

A 25 évvel ezelőtt Aradon érettségizett diákok megható találkozója.

(Arad, május 29.) Az aradi felső kereskedelmi iskola 1903-ban érettségit tett növendékei pünkösöd vasárnapján, fogadalmukhoz híven, 25 éves találkozóra gyűltek össze. Az ünnepély az iskolában kezdődött, hol a díszteremben Institóris Gyula üdvözölte lendületes, magasan szárnyaló szép beszédben az egykori tanári kar még két életben lévő tagját, dr. Somogyi Gyula igazgatót és Kabdebó Lajos egykori osztályfőnököt. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az időközben elhunyt tanárokról, kik emlékének néma felállással adóztak. A volt növendékek nevében elhangzott meleg szavakra dr. Somogyi volt igazgató mélyen meghatva válaszolt és magasan szárnyaló, könnyekig megható beszédben fejtette ki a tanári pálya igaz hivatását, a tanár nagy tudást, néha megfelelő szigort, de mindenekelőtt emberi szívet és lelket igénylő, nehéz munkáját. De ha a tanári hivatás bármily nehéz is, nincs annál nagyobb elismerése, megbecsülése a tanár munkájának, mint a volt tanítványok őszintén megnyilatkozó hálája és ha a tanár látja, hogy volt tanítványai az életben boldogulnak.

Majd a társaság tanáraikkal együtt a tan-

Mindenki rendel most sorsjegyet

az új osztálysorsjátékra
az évtizedek óta diszkrét és mintaszert vezérlése miatt mindenütt kedvelt bankintézménél.

Fritz Dörge

WIENI/A Kärntner-Strasse 43.

50.000 nyeremény
több mint 250.000.000 Lel!

Egyetlen egy sorsjegyre! 2657

18 millió Lel is nyerhető!

Olcso sorsjegytípusok:

$\frac{1}{2}$ = 800 lei $\frac{1}{2}$ = 400 lei $\frac{1}{2}$ = 200 lei

Nem kell előre fizetni!

Elegendő egy levelezőlap pontos címmel.
Fűtétlen titoktartás!

Prospektus, hivatalos játékérv, minden felvilágosítás díjtalanul és portmentesen.

Az összes sorsjegyek fele nyer.

Nincs illeték, általában semmi levonás!

terembe vonult, hol kedves diákemlékeket elevenítettek fel.

Az intézetből a vén diákok társasága autón a temetőbe látogatott el, hol kegyeletes megemlékezésül Ábrai Lajos, dr. Marschall Lajos, dr. Schmidt János, Révész Nándor és Székely Salamon volt tanáraik, valamint Köhler Vilmos és Goldzieher Vilmos volt osztálytársaik sírjára virágot helyeztek.

Fényképezés után a Kánya-féle vendéglő különtermeiben ebédre gyűltek, hol Nagy Imre szépen átgondolt beszédben a baráti együttérzésre; Kaufmann Lajos a jelenlévő jelenlegi igazgatóra, Suciú Lászlóra üritette poharát. Dr. Somogyi Gyula a hölgyekre mondott rendkívül szellemes felköszöntőt, amíg Stein József az ünnepély lelkes rendezőinek: Institóris Gyulának, Nagy Imrének és Szegfű Miksának mondott köszönetet. A társaság a legkedélyesebb hangulatban a késő délutáni órákig maradt együtt.

Dr. Somogyi Gyula igazgató, Kabdebó Lajos, Suciú László igazgatók kívül jelen voltak a volt osztálytársak közül Gráb József, a Neuman Testvérek r.-t. főtisztviselője, Institóris Gyula, a Magyar-Francia Biztosító Intézet vezértitkára (Szeged), Kaufmann Lajos kereskedő (Kisjenő), Kende László, az Arad-Hegyaljai Borértékesítő r.-t. igazgatója (Ménés), Merk Antal, a Sváb Kereskedelmi és Iparbank r.-t. ujaradi fiókjának igazgatója (Ujarad), Nagy Imre, az Aradi Termény- és Áruraktár igazgatója, Nichin György, az Ardeal Nyomdai Müintézet r.-t. igazgatója (Cluj), Ruda Jenő, az IBUSZ igazgatója (Budapest), Stein József, az Aradmegyei Takarékpénztár cégvezetője, Szegfű Miksa irógépkereskedő (Arad), Török Zoltán szőlőbirtokos (Arad) és Vertán Gusztáv földbirtokos (Temesvár).

— Egy évi börtönre ítélték egy aradi biztosítási ügynököt. Az aradi törvényszék Popescu-Ionescu büntetőtanácsa ma tárgyalta a biztosítási visszaélésekkel vádolt Emerich János volt aradi biztosítási ügynök bűnperét. Mint annak idején megirtuk, Emerich a nem létező „Globus” biztosító intézet nevében és részére kötött üzleteket s a felvett biztosítási díjakat a saját céljaira használta fel. A mai főtárgyaláson Emerich azzal védekezett, hogy ő egy bucaresti-i ur megbízásából képviselte az illető biztosító intézetet s megállapodásuk értelmében jogában állott a biztosítási díjak első részletét magának tartani. Miután azonban ezt a körülményt elcigágható bizonyítékokkal nem tudta igazolni, a törvényszék egy esztendei fogságra ítélte Emerich Jánost. Büntetésébe az elszenvedett hat havi vizsgálati fogságot beszámították.

TOLSTOI: FELTÁMADÁS ROO LA ROQUE DOLORES DEL RIO

Irodalom és művészet

Pataky Béláné gimnasztikai kurzusának bemutatója.

(Arad, május 29.) A Kulturpalota zsúfolt nagytermében mindvégig fokozott érdeklődés mellett ment végbe vasárnap délután Pataky Béláné, a kitűnő aradi okleveles testnevelési tanárnő gimnasztikai kurzusának bemutatója. A felette érdekes és minden egyes számával valósággal frappáns bemutatónak tanulságos izelítőt adott a gimnasztika tanításának céljáról, amely az egészség előmozdításán kívül edzett, fegyelmelt akarat, fokozott teljesítőképesség, tettekésség és alkotó erejű egyéniségeket nevel az élet számára. A bemutatón pompás teljesítményén meglátszott, hogy Pataky Bélánénál mindent az esztétikus test, az artisztikus, természetes mozgás dominál, s a milliárdok csak mellérendelt szerepe van. Bájos volt, amikor pöttömnyi kislányok és kislányok derűs életpezsgése és izmos életritmusa töltötte be a színpadot.

A bemutatón szerepelt növendékek névsorát a következőkben adjuk: Neuman Éva bárónő, Fényes Juditka, Neff Maud, Schwartz Évike, Trimbitioni Felice, Zsigmond Márta, Berger Zsuzsika, Buzogány Judit és Márta, Halász Ági, Kardos Marika, Krepil Ágnes, Lukács Margitka, Schmidt Pickó, Berger Lulu, Esslinger Terike, Gróf Évi, König Márta, Lustig Ancy, Mayer Pípi, Porzolt Évi, Sándor Emmy, Székely Éva, Szigeti Lily, Zsigmond Olga, Csépel Erzsébet, Goldzieher Hedy, Kormos Kató, Lebell Alice, Müller Ella, Szigeti Magda, Neuman Géza báró, Brasch Andriška, Esslinger Lacika, Gyűjtő Lacika, Bornéas Marius, Lócs Rudika, Török Zoltán, Zádor György és Imre. Külön meg kell dícsérni a ruhák tervezéséért Chmielowsky Alfred bécsi akadémiai festőművészt és Kallétsky Vilma zenetanárnőt, aki a zongorkíséretét precíz készséggel látta el.

* **A budapesti színházak heti műsora.** Budapestről jelentik: A budapesti színházak e heti műsora a következő: **Vigszínház,** Csütörtök, szombat, vasárnap: Pygmalion. Szerda: Uri muri. Péntek: A templom egere. — **Magyar Színház,** Csütörtök, szombat, vasárnap: Yes. Szerda, péntek: Olympia. — **Belvárosi Színház,** Szerda, péntek, szombat, vasárnap: Szeretők iskolája. Csütörtök: Nászéjszaka. — **Városléi Színház,** Egész héten minden este: A cárevis. Szombat délután: Fráter Lóránt nótastje. — **Király Színház,** Egész héten minden este: Szeretlek. — **Fővárosi Operettszínház,** Csütörtök, szombat, vasárnap: Ábrus rózsája. Szerda, péntek: Zenebona. — **Andrássy uti Színház,** Egész héten minden este: Enyém az első csók (Biller, Rátkai vendégfelléptével); Szövetségeselek, Katalin, Pesterzsébet, Ófenésze szobája, Esküvő előtt, Brazíliai ültetvényes, Radó Sándor, Vidor, Kövály. (Kezdeté 9 órákor. Vasár- és ünnepnap délután 4 órákor.) — **Terézkerületi Színpad,** Egész héten minden este: Nagy Endre, Salamon Béla, Rajna Alice: A bonviván; A zseniális Magyar; Pension de Jeunes Filles; Leót kivégzik; Pestt erkölcsök; Évforduló; Egységes kórus; Énekmeister; Kikapós férj stb. — **Új Színház,** Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: Maruska. Szerda: Dybuk.

* **Iparos hangverseny.** Vasárnap este zajlott le a Kulturpalota zsúfolásig megtelt nagytermében az iparosok hangversenye. A kommunikált szokatlan hangja bizonyos mértékben felfokozta várakozásunkat, de nem csekély meglepetésünkre a teljesítmény s a szerzett élvezet várakozásunkat messze túlhaladta. Göbl László fordításából kettőt hallottunk, Melicher Irén tolmácsolásában. Igen sikeresen illeszkedtek be a műsorba Szömörkényi Magda klasszikus táncai, melyek jóval túlhaladják a hasonló produkciókat. Külön elismeréssel kell adóznunk a zongorkíséretéről, ki ugyancsak bravúrral oldotta meg feladatát. (Vouge joyeuzé!) Kobza Imre Planquette örökifjú melódiáinak sikeres előadásával méltán kiérdemelte a közönség őszinte tapsát. Igen nagy sikere volt Fibinger Géza hegedű-szólójának, ki különösen Hubay közismert „Csárdajelentéssel” ragadta hatalmas tapsra a közönséget. Sikereiben osztozott Kubelkáné Vass Anna urasszony, ki fölényes biztonsággal töltötte be a kísért szerepét. A műsoron szereplő fiatal énekkart az abszolút fegyelmelttség, a tökéletes betanultság és a föltétlen biztos vezetés jellemezte. Valamennyi számuk, de fő-

Telef. 70. **ERZSÉBET SLAGER-MOZGO** Telef. 70.

Ma d. u. 5, 7 és 10 órákor!

Fámat világaláger! Monumentális film 8000 szereplővel!

Erdélyben premier!

Főszerepben:

„Annie Laurie”
9 nagy felvonásban.**Lillian Gish**Jön! **CHANG** (az 1928-as év „BEN-HUR“-ja) Jön!

leg Besznith: „Osszián“-ja, valamint Kierulfi: „Hardangeri nászut“-ja a nehéz kardalok közé tartoznak, s mindkettőt oly tökéletes előadásban kaptuk, melyeket csak régi, kiforrott dalköröktől is ritkán van alkalmunk hallani. A spontán megnyilvánuló tapsviharra a dalkör Dürner: „Vihar“-ával, majd a népszerű Ernáni: „Bordal“-ával ragadta újabb tapsviharra a közönséget. A dalkör produktumában megnyilvánuló erények még fokozottabb mértékben jutottak érvényre a zenekarnál. Teljesítményük valójában felette áll a legszigorubb kritikának, a bírálókat kimerül: „a csodásan szép volt“ kitételben. Semiramis: „Uverture“, Meyerbeer: „Romantikus áriái“, a régen feledésbe ment, de úde fiatalságában újra megjelentetett „Lammermoori Lucia“ egyveleg olaszos belcantoí kifogástalan előadásban, óriási tapsokat váltott ki. A szünni nem akaró tapsra csattanós köszöneteképpen „Szép Galathea Uverture“ tökéletes előadásával felelt a zenekar. A lelkes közönség egy különösen nem várt élvezetes est emlékével távozott, melynek főmozgatója, az est sikerének diadalra vívője, Buja Sándor dr. zenetanár, a dalkör és zenekar szerény, de lelkes szervezője és fáradhatatlan karmestere: **Arion.**

* **Műkedvelő előadás Chisineun.** Sikeres előadást tartott szombaton este a Kisjenői Iparos Ifjúság Kultúregyesülete. Molnár Ferenc „Józsai” című vigiátékát adták elő, amely komoly feladat elé állította a kis együttest, különösen arra való tekintettel, hogy a színpad technikai fölépítése sok ötletességet és hozzáértést kíván meg. Az előadás nagy tetszést és osztatlan sikert aratott, ami főképpen Kilin Sándor rendezőnek az érdeme. A szereplők közül elsősorban Kotzka Etelkát kell fölemlelni, akinek színjátszási készsége magasán föltűnt, akinek műkedvelő színvonalon, Ádám Ilonka nagyon kedves és úde volt egy fiatal asszony szerepében. A kis Józsai Kovács Erzsike játszotta sok élénkséggel és nagyszerű humorral. Acsay Gizi egy vénkisasszony szerepében neveltette meg a közönséget. A férfiak közül a két főszereplő: Csomós József és Mátyássy István vitték a darabot. De a többi szereplők is: Pápai Eszti, Hegedűs Annuska és Mariska, Sz. Nagy János, Molnár Imre, Strifler Károly, Hirsch István, Béres István, Mátyássy János, Pálffy Ferenc és Bognár Ferenc mind ügyesek voltak és hozzájárultak a jól megérdemelt sikerhez. Az előadás után a fiatalság nagyszerű hangulatban reggelig táncolt.

* **Zenebona és még egyszer Zenebona.** Amerre jár, amerre lép, mindenütt csak Zenebona. Soha operettek ilyen sikere még nem volt. Ez a váratlan nagy siker arra készítette az igazgatót, hogy péntekre újra kitzesse ezt a remek jazz-operettet. Nagy érdeklődésre számíthat, hogy a pénteki előadáson Marie szerepét a vendégművész, Kovács Kató játssa, akinek ez briliáns szerepe. Az ő fellépése csak fokozni fogja az eddigi nagy sikert, ami nem is csoda, mert a Zenebona a legjobb jazz-operett, amit eddig írtak. Csupa tánc, csupa vidámság: igazi zenebona. El ne mulassza megnézni senki sem.

* **Az aradi színházi iroda hírei.** Kovács Kató vendégfellépte. A budapesti Városléi Színház kitűnő primadonnája, Kovács Kató négy

estén át vendégszerepel színházunkban. Ma, szerdán Offenbach örökszép operettjének, a Szép Helénának címszerepét játssa, amely szerep nemcsak alakjánál és szépségénél fogva, de rutinos énekművészetét tekintve is, egyenesen az ő alakításában jut teljes érvényre. A többi vezetőszeret Kiss Mariska, Deési, Galetta, Kun Dezső, Kövári, Olasz és a Hetényi-iskola növendéke, Dancs Ica játsszák. — Éva. Csütörtökön Lehár Ferenc csodaszép operettjét, az Évát játssa Kovács Kató, akinek ez egyik legbriliánsabb alakítása. A főszerepekben látjuk még Galettát, Betegh Bényt, ifj. Szendreyt, Olaszt és Kun Dezsőt. Mindkét operettet Gellért Pál vezényli. Csárdáskirálynő. Kálmán Imre diadalmas operettjének címszerepét játssa 1-én, pénteken este Kovács Kató, aki ezzel a ragyogó szerepével magának a szerzőnek legteljesebb elismerését vívta ki. Mellette Galetta Ferenc, Kiss Mariska, Deési, Kun Dezső és Olasz adják legjobb alakításukat, míg Stázi szerepében a szépen fejlődő Dancs Ica tesz tanúságot hivatottságáról. A zenekart Csányi karnagy vezényli. — Nászéjszaka. Hennequin és Messager operettszerepének, a Nászéjszaka vezetését, Stevensionét játssa szombaton este Kovács Kató, hogy egy modern szerepben is érvényesíthesse kiváló tulajdonságait. A kettős alakítást és beszédművészetet is igénylő szerepben fényesen bontakoznak ki a vendégművész ragyogó képességei. A többi vezetőszeret most is Betegh Bény, Deési, Jung és ifj. Szendrey ismert művészetében jut érvényre. A zenekart Csányi karnagy vezényli. — Zenebona. Az aradi színpadon is hatalmas sikert aratott Zenebona operettnak vasárnap este lesz az ötödik előadása. Lengyel Irén, Betegh Bény, Szepesi Edith, Galetta, ifj. Szendrey, Deési, Olasz és Kun Dezső pompás együttese viszi szokatlan sikerre a pompás operettet, amelynek kacagató helyzetet, ötletes fordulatait és Abraham fülbemászó zenéje támasztja alá a szereplők művészi játékát.

Achmed Zogu házasodik.

Párisból jelentik: A Rumeur című lap értesülése szerint Achmed Zogu bég, Albánia miniszterelnöke, érdekes házasságra készül. Achmed Zogu már jegyben járt Albánia leggazdagabb leányával, akinek édesapja Seifet Verlaci volt albán miniszterelnök. Achmed Zogu azonban felbontotta az eljegyzést, amikor gyakoribb érintkezésbe került az olasz érdekkörrel. Az ambiciózus Achmed Zogu egy olasz hercegnőre vetette szemét.

Mussolini — mint a párisi lap írja! — egy ideig nem akarta kiábrándítani az albán miniszterelnököt. Amikor azonban létrejött a második tiranai szerződés, amely Albániát jóformán teljesen aláveti Olaszországnak, Mussolini közölte Achmed Zogoval, hogy olasz hercegnőt nem kaphat feleségül. Ezzel szemben Mussolini késznek nyilatkozott arra, hogy Fuad egyiptomi királytól megkérje leánya kezét az albán miniszterelnök részére. Achmed Zogu beleegyezett ebbe a megoldásba, de Fuad király még nem válaszolt a leánykérrésre.

Ma,
szerdán
APOLLOBAN
Br. **KEMPELEN FARKAS**
győzhetetlen
automatája
sakkozik

II rész, 14 felv.
egyszerre bemutatva
5, 7 és 9-kor

R. Horváth Mici
és

Róna Dezső

részvételével

férfi és női

vegyes kórus.

Kibővített zenekar.

Katasztrófa érte Nobile tábornok lég-hajóját.

Egy elfogott szikratávirat szerint az Italia kényszerleszállást végzett a jégmezőkön. — Elindult az expedíció az Italia felkutatására. — Nem hiszik, hogy életben találják a léghajó utasait.

Milánóból jelentik: Péntek óta Nobile tábornok nem adott életjelet magáról. Itteni szakörökben azt hiszik, hogy az Itáliát katasztrófa érte, miután péntek reggel óta rádióleadója is elmúlt, dacára annak, hogy a léghajón három rádiókészülék is van. Kingsbayból utóhírára tegnap este érkezett hír, amelyben közölték, hogy semmit sem tudnak az Itáliáról.

Az éjszakai jelentések szerint a Citta di Milánóról szikratávirat érkezett Kingsbayba.

A gőzös közli, hogy egy halászhajóból érkező szikratáviratot fogott fel, amely az Itália sorsáról ad hírt. Eszerint az Itália kényszerleszállást végzett Uj Amszterdam északi fokának környékén. A Citta di Milánó parancsnoka közölte, hogy legénysége egyrészt partraszállítja és utnak indítja az Itália utasainak megmentésére, azonban a nagy jég miatt bizonytalan a vállalkozás sikere. Kétségesnek tartja, hogy a léghajó utasait még életben találják.

Aradmegye külföldi delegátusokat vár.

Nagyarányu készülődések folynak a nemzetközi mezőgazdasági kongresszus tagjainak fogadtatására. Megalakult a rendező nagybizottság.

(Arad, május 29.) Jelentették, hogy az idén Romániában tartják meg a nemzetközi mezőgazdasági kongresszust. Miután a kongresszus külföldi résztvevői Aradmegyet is meglátogatják, nagy előkészületek folynak az aradi prefekturán a fogadtatásra. Tegnap Arad és Aradmegye notabilitásaiból bizottságot alakítottak, amely a látogatások programját és a fogadtatás részleteit meghatározza. A bizottságba a megye nemzetiségeinek egy-egy reprezentánsát is beválasztották. A nagybizottság elnöke Georgescu János prefektus lett, míg alelnökök dr. Iancu Ádám, dr. Marsicu Iustin, Purgly László és egy szentannai német birtokos, a titkárai pedig Stoicescu Demeter agrártanácsos és Perian Lázár lettek. A nagybizottság kebelén belül egy szűkebbkörű bizottságot választottak meg, amelynek elnöke Georgescu prefektus, tagjai pedig Aliöldi Pál,

Perian Lázár, Stoicescu Demeter, dr. Borneas Gyula, Nasta Victor és dr. Márta György. A nagybizottság díszelnökei dr. Comsa Gy. Gergely püspök, Iovanovicu tábornok, Goldis László és Pop C. István lettek, míg a sajtó részéről dr. Benea Dionisie és Kócsy Jenő kerültek be a bizottságba.

A kongresszus tagjainak fogadtatása ügyében holnap a kormány delegáltjai Aradra érkeznek, hogy megbeszéljék a pontos programot. A miniszteri delegáltak: Camarasescu Ioan nagybirtokos, Sisesti György földművelésügyi vezérigazgató, a Román Akadémia tagja és Marian Emil, akik a szűkebb bizottsággal megállapítják azoknak a községeknek a neveit, ahova kiutaznak, valamint egy olyan programot állítanak össze, amely által a külföldi delegátusok pontos képet nyernek Aradmegye helyzetéről és viszonyairól.

Bánvádi feljelentés Palcu Lázár borkereskedő ellen. Palcu Lázár zsarolási manővernek minősíti a brailai kereskedő feljelentését.

(Arad, május 29.) Radu Pascu vizsgálóbíró ma délelőtt kezdte meg a kihallgatásokat a csalással vádolt Palcu Lázár vagyonbukott pancotai borkereskedő ügyében. Palcu ellen, — mint napokkal ezelőtt megirtuk — I. Abramovici brailai kereskedő tett feljelentést az aradi ügyészségen. Feljelentésében előadja, hogy közvetlenül a borkereskedő csőd bejutása előtt nagyobb mennyiségű új hordót vásárolt Pacutól. Néhány nap mulva felentkezett nála Brailában Palcu egy megbízottja, aki felmutatott egy fuvarlevél-másolatot, a mely szerint az útnak jelzett hordókat már feladták. Abramovici erre gyanútanul kifizette a kikötött vételárat, 200.000 leit. Annál na-

gyobb volt a megdöbbenése, amikor a megérkezett hordók között egyetlen egy újat sem talált. Palcu csupa használt és rossz állapotban lévő hordót küldött neki, amelyeket újnak tüntetett fel.

Palcu Lázár kihallgatása alkalmával a vizsgálóbírószágon határozottan kétségbevonta, hogy megcsalta volna Abramoviciot, akinek a megállapodás szerint nem új, hanem ócska hordókat kellett szállítania. Ő a megállapodásnak eleget tett, azt állítja, hogy a feljelentés a brailai kereskedő részéről nem lehet más, mint zsarolási kísérlet. Az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

Az aradi zarándokok megérkeztek Lourdesba.

Aradiak találkozója a velencei Szent Márk-téren. — Kényelmesen és kellemesen folyik a zarándokok utja.

(Az Aradi Közlöny kiküldött tudósítójának távirati jelentése.) Pünkösd vasárnap reggelén érkezett meg az erdélyi katolikusok első lourdesi zarándokcsapata utjának céljához, Lourdesba. A zarándokok az utat igen kényelmesen tették meg abban a Pullmann-kocsiban, amelybe Aradon szállítottak.

A zarándokok a szerdai és a csütörtöki napot Velencében töltötték. Itt találkozott velük a Szent Márk-téren egy aradi vasutigazgató, aki Velencében egy vasutügyi kongresszuson vett részt és tegnap érkezett haza Aradra. Az igazgató beszélgetett ismerőseivel dr. Wild Endre kiérdemesült rendfőnökkel, a zarándoklat egyik vezetőjével és Bánfi Sándorral az Aradi Polgári Takarékpénztár igazgatójával, akik elmondták, hogy a zarándoklat tagjai kitűnően érzik magukat és másnap indulnak Rómába, onnan pedig Lourdesba.

A zarándokokat, amint tudósítónk jelenti, mindenütt a legnagyobb udvariassággal fogadták. A kitűnő szállókban részükre fentartott

Idegesség és szívbajban szenvedők, reuma, vérszegény, női szervi bajok, magas vérnyomású betegek keressék fel:

IPPAFÜREDET

melynek legujabban felfedezett RÁDIUMAKTIVITÁSU SZÉNSAVAS ÁSVÁNYFORRÁSAI CSODÁKAT MŰVEL GYÓGYULAS TEREN.

Junius 1-től egész időnyre 70 tagu katonazekar hangversenyez.

lakás és a kifogástalan ellátás felvillanyozta az amugy is jókedvű fiataiságot. A zarándokok között ugyanis 18 fiatal leány van. Velencében különben Kravianszky Mór, volt oradeai (nagyváradi) premontrei tanár várta a zarándokokat és fáradságtalanul kalauzolta őket a lagunák városában. Kravianszky a velencei állami levéltárban végez magyar vonatkozású történelmi kutatásokat három év óta és most már egy terjedelmes munkája vár kiadásra. Szerda reggel a zarándokok dr. Pazsitny Bonaventura rendfőnök vezetésével Paduába rándultak át. Itt a minoriták bazilikájában Szent Antal sírjánál meggyóntak és megáldoztak. Azután megtekintették a minoriták 700 éves kolostorát, a templom-kincstárt, Szent Antalnak a mai napig épen maradt piros nyelvét és több szent erekvét. Velencében — mint tudósítónk jelenti — körülbelül olyan az időjárás, mint nálunk. A tavasz ott is későn köszöntött be és mindennap van egy kisebb zápor.

Vasárnap, Lourdesba érkezés után az 50 tagu zarándokcsapat résztvett azon a nagy körmeneten, amelyet a kassai püspök tartott és amin mintegy 6000 idegen vonult fel egész Európából. Még kínai püspököket is lehetett látni a nagyszabású egyházi szertartáson. A zarándokokat itt figyelmesen fogadták és kitűnő lakás várta őket, úgy, hogy mindenképpen jól érezte magát. Lourdesban pompás időjárás is kedvezett nekik. A híres lourdesi barlangban dr. Pazsitny Bonaventura mondott ünnepi szentmisét és tartott szentbeszédet, dr. Wild Endre pedig megáldotta a hívőket. A zarándokok Lourdesból Rómába indulnak.

Győző Alfréd bucsuzik az éleltől.

Az aradiak kedvenc komikusa megható bucsulevéiben jelenti, hogy betegsége súlyosbodott és nincs pénze a további kezelésre. — „Ha a szívem kibírja...“

(Arad, május 29.) Győző Alfréd, az aradiak dédegetett kedvence újabb szomorú híreket hallatt magáról. A kitűnő színművész, a derűs jókedvű és móka Krözusa nem jött vissza a társulattal Aradra, újra válságossá lett egészségi állapota következtében orvosi tanácsra Buziásfürdőre utazott, ahová — életről-halálról volt szó — kartársainak, de különösen Galetta Ferenc bonvivánnak sikerrel járt gyűjtési akciója révén juthatott. Tizenhárom ezer lejt sikerült összekollektálni Győzőnek, aki kétségbeesett helyzetében könnyezve fogadta el a társadalom segítő kezét.

Az összeg azonban hamar elfogyott s mint ma Galettához intézett levelébe írja Győző, „holnaptól kezdve már nem fürdőzhetek, nincs gyógyszerem, talán emivalóra sem jut, mert teljesen elfogyott a pénzem.“ Győzőnek elfogyott a pénze s ezzel fokozott mértékben, rohamosan romlott egészségi állapota is, amely most már könnyen katasztrófális is lehet. „Igaz, nagy fájdalmaim vannak az ízületekben — írja továbbá levelében — és a nyakamban is nyilal s ha nem lesz elég erős a szívem, hogy kibírja a rohamokat — úgy Isten veletek, én már elkészültem, mindenre el vagyok szánva.“

A színháznál könnyeket facsart a szemekből Győző levele, amely talán már bucsulevé, utolsó Istenhozzád, ha nem érkezik elég gyorsan a segítség. Galetta — színésztársai segítségével — ezért most újabb akciót indított a közkedvelt művész anyagi segítése érdekében. Mi pedig ismerjük Aradot: nem hagyja el válságos helyzetben levő kedvencét, akit a gyors áldozatkészség még vissza hozhat az aradi színház színpadára, hogy tovább mulattassa, szórakoztassa Aradot, az ő legdrágább közönségét.

Aradon először:

Utolsó tánc

Pazar kiállítású életkép

URANIA

MA 5. 7 és 9 órákor

Főszerepben:

Liane Haid

és
Alfonz Frieland

Jön! Nászut Jön!
Harry Liedtke és Mária Paudler

H I R E K.

Az ablakon begyőnt a falu.*

Meleg, nyár, est, nyugalom, csillagok.
A szobában szelid vecsernye-szag
 (Az ablakon begyőnt a falu)
 S az öblös udvaron kint
 Legendát huzognak a gémeskutak.

Mert jó volna tovább tudni, himni, vinni,
 Hogy paraszt az élet is: örök, meleg, tiszta
 (A buzán rajt' a Krisztus képe!)
 S csak az van önmagához közel,
 Ki a vizet a tenyeréből issza.

Mert csak az hisz, ki forró, nehéz álmot
 Jussolva az örök-faluban alszik
 (Mindenkinek paraszt volt az őse!).
 S csak penitenciát tart önmagáért,
 Aki a földhöz visszahajlik.

Pénzes Artur.

— **Irga nyerte a nemzeti irodalmi nagydíjat.** Bucurestiből jelentik: A nagy nemzeti irodalmi díj zsürije tegnap este Lapedatu kultuszminiszter elnökele alatt tartott ülésén elhatározta, hogy a százezerlejes díjat Irga professornak adja beszédeért és irodalmi munkáiért. A külföldiek számára alapított díj fölött csütörtökön dönt a bizottság.

— **Nem veszik revízió alá a 8 órai munkaidőről szóló egyezményt.** Genéből jelentik: A nemzetközi munkaügyi hivatal tanácsa 13 szavazattal 11 ellenében elvetette az angol megbízottnak azt a javaslatát, hogy a hivatal kérje a Népszövetségtől a nyolcórás munkaidőről szóló washingtoni egyezmény revízió alá vételét.

— **Apponyi Albert gróf 82 éves.** Budapestről jelentik: Gróf Apponyi Albert, Magyarország nagyevű politikusa, ma ünnepelte 82-ik születésnapját. Ez alkalommal tömegesen keresték fel üdvözlésükkel az ősz politikust.

— **Rothermere megköszönte fia fogadtatását.** Montecarlóból jelentik: Montecarlo mellett, La Dragonlere nevű villájában találkozott lord Rothermere a Magyarországból visszatért fiával, Esmond Harmsworthtal, aki beszámolt magyarországi élményeiről. Rothermere a magyar sajtó útján erre köszönetet mondott fia ünnepléséért.

— **A Barbusse-bizottság intervallumán Kun Béla érdekében.** Bécsből jelentik: Az ugynevezett Barbusse-bizottság két megbízottja ma az osztrák fővárosba érkezett, hogy intervallumon Kun Béla kiadatása ellen. Az éjszakai bécsi jelentések szerint Dinghofer igazságügyminiszter nem fogadja a Barbusse-bizottság tagjait. Lukács György volt népbiztos, akit Kun Béla ügyéből kifolyólag tartóztattak le, ma szabadlábra helyezték.

— **Stana Traian rendőrszobrász gyászja.** Általános részvét mellett vasárnap délután helyezték örök nyugalomra az aradi felsőtemetőben az 54 éves korában, rövid szenvedés után pénteken elhunyt Stana Jánosné, szül. Sturza Ersilia ismert aradi uriasszonyt. Stana Traian rendőrprefektusi titkár édesanyját. A temetésen a kiterjedt rokonságon kívül Arad román és magyar előkelősége részéről is számosan jelentek meg.

— **Lefartóztattak Budapesten egy orosz tábornokot.** Budapestről jelentik: Tegnap este az Eötvös-téri kikötőbe érkezett egy bécsi hajón Bobaljovszky Athanáz orosz tábornok. A kikötőben detektívek várták, akik megmotogták, nem engedték kiszállani, sőt az orosz nemzetiségű, öttagú fogadóbizottságot sem engedték eléje. A tábornok kijelentette, hogy Párisból érkezett, hogy az ottani ellenőrzési bizottság megbízásából Belgrádban tárgyalásokat folytasson.

— **Betörték egy mérnök lakásába.** Vértes Vilmos mérnök Luther-tér 3. szám alatt levő lakásába vasárnap délelőtt 1 órakor, amikor a mérnök nem tartózkodott otthon, ismeretlen tettes betört és onnan több ruhadarabot vitt el. A rendőrség a tett elkövetésével Planyár Pétert és feleségét gyanúsítja, akiket ma őrizetbe is vett.

* Mutatvány a költő közeli napokban megjelenő „Gyónik a falu” verseskötetéből.

Barbu Ionescu — szélhámos.

Károly extrónörökös házigazdájáról fantasztikus adatokat nyomoztak ki Bucurestiben.

Bucurestiből jelentik: A Viitorul mai számában közli Barbu Ionescu életrajzát és megállapítja, hogy ennek a kalandornak igazi neve Moric Jancu Leiba, másként Marcell Leibovics, aki 1891-ben született a Dorohei melletti Milanca faluban, egy Galiciából bevándorolt család sarjaként. Az országot 1909-ben hagyta el hamis utlevéllel, azután a zürichi műegyetemet hallgatta, majd vissza-

tért Romániába és a ploesti-i pályaudvaron teljesített szolgálatot. Innen a munkások fizetésével eltűnt. A prahovai prefekturán 1914-ben Barbu Ionescu névvel utlevelet mutatott be és külföldre utazott, ahonnan többé nem tért vissza. A hatóságok megállapították, hogy a volt trónörökös kalandjának támogatója katonaszökevény és hivatasos házasságszédelgő.

Boneu Vazul a fegyelmi bíróság előtt.

A volt prefektus kifogásolta Petrutiu megyei főjegyzőt, mint a fegyelmi bíróság tagját. — A tárgyalást elhalasztották.

(Arad, május 29.) Tegnap tárgyalta az aradi törvényszék fegyelmi bírósága Boneu Vazul volt prefektus fegyelmi ügyét. A bizottság elnöke Hargot György törvényszéki főelnök volt, tagjai pedig Petrutiu Aron megyei főjegyző és Stefanut Sabin városi főjegyző. Pótagokként Stanca Ermin megyei főszámvévő és Dirlea Vazul gazdasági tanácsos jelentek meg. Boneu Vazul ellen két vádpontot hoztak fel: különféle hivatali szabálytalanságok, többek között a megyei pénzek könnyelmű kezelése, ezenkívül a szolgálat indokolatlan elhagyása, mert prefektusi megbízatásának végeztével nem foglalta el újabb főjegyzői állását. A vádat dr. Lázár Ágoston alispán képviselte.

A tárgyalás kezdetekor Boneu Vazul emelkedett szólásra és kifogásokat emelt a tárgyalás megtartása ellen. Kijelentette, hogy a törvény szerint hivatali szabálytalanságok ügye nem a fegyelmi bíróság elé, hanem a belügyminiszterium elé tartozik. Hivatalának elfoglalása ügyében tényleg a fegyelmi bíróság hivatott dönteni, azonban itt a szavazó-

birák ellen van kifogása, akik mindketten hivatali alantasai. Főleg Petrutiu főjegyző ellen tesz kifogást, miután ma is alacsonyabb rangban van, mint ő, aki összegyűjtötte az ellene felhozott vádakát és végül, akinek elsőrendű érdeke volna, ha őt büntösnek mondanák ki és elmozdítanák állásából.

A volt prefektus felszólalása után a bíróság tanácskozott és hamarosan kihirdette döntését, amely szerint az első kifogást, a hivatali szabálytalanságok kérdésében elfogadja és a vádpontokat a belügyminisztériumnak fogja felterjeszteni. A hivatal el nem foglalása kérdésében benyújtott kifogásokat azonban elutasította a bíróság és nemcsak illetékesnek mondtotta ki magát az ügy tárgyalására, hanem a szavazóbirák ellen benyújtott kifogást is elutasította. A tárgyaláshoz szükséges anyagot nem terjesztették a bíróság elé, amely emiatt szombatra halasztotta el Boneu Vazul ügyének tárgyalását. A volt prefektus illetékességi kifogása elutasítása miatt a táblához fordult fel.

Tennisz-racket, hurokások szakszerűen csak OLAH SANDOR cégnél

— Szabadlábra helyezték a simándi szövetkezet kirablásával gyanúsított cigányokat. Megirtuk, hogy néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek betörték a simándi szövetkezet üzlethelyiségébe, ahonnan nagyobb mennyiségű különböző árukat vittek el. A betörés elkövetésével a csendőrség Zsigmond Károly, Dehelean Tódor és Rostás-Kovács Sándor simándi cigányokat gyanúsította, akiket ma beszállították az aradi ügyészségre. Kihallgatásuk során tagadták, hogy ők követették volna el a betörést s mivel bűnösségük mellett semmi pozitív bizonyíték nem merült fel, az ügyészség mindhármukat szabadon engedte.

— Befejeződött a vizsgálat a nozománybiztosítók ügyében. A leleplezett hozománybiztosító intézett, a „Societatea de Asigurare Regina Maria” ügyében az aradi rendőrség a nyomozást ma befejezte. A biztosítótársaság ellen, mint azt annak idején részletesen megirtuk, az aradi Kereskedelmi és Iparkamara tett feljelentést az aradi rendőrségen, mivel a társaság itteni ügynöksége számos embert károsított meg kisebb-nagyobb összegek erejéig. A rendőrség ma az ügy iratait áttette az ügyészséghez. A társaság ellen eddig 25 feljelentés érkezett be. A további feljelentéseket ezután már az ügyészségen kell megtenni.

— Jelentkezzenek az új kerékpársorszámokért. A rendőrség közlekedésügyi igazgatósága felhívja a kerékpártulajdonosokat, hogy az új sorszámokért június 1-ig annál is inkább jelentkezzenek, mert aki a jelentkezést elmulasztja, az kihágást követ el.

— A pénzügyminiszterium által, az új osztálysorsjegyek árusításával megbízott Fritz Dörge bank. Wien, I/A. Kärntner Strasse 43. minden rendelést feltétlenül biztosan és díszkréten késedelem nélkül intéz el.

— Windischgraetz herceg visszavonul a politikától. Budapestről jelentik: Megirtuk, hogy Windischgraetz herceg amnesztiát kapott. A herceg vasárnap reggel sárospataki birtokára utazott. Elutazása előtt csak annyit jelentett ki, hogy egyelőre minden nyilvános szerepléstől és politikai ténykedéstől tartózkodik és csupán a birtokán akar gazdálkodni.

— Világhírű német regánvek 93 L. Kerpelnél.

— **Hirtelen halál a Marosparton.** Birchis János aradi munkásember vasárnap délelőtt a Marosparton hirtelen összeesett és meghalt. Halálát szívszélhűdés okozta. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Magyarországra toloncolnak Aradról egy gyilkossággal vádolt volt vörösországparancsnokot.** Az aradi ügyészségre ma érkezett le a bucuresti-i igazságügyminiszter döntése, amely szerint a néhány héttel ezelőtt Aradon letartóztatott és vizsgálati fogságba helyezett Cséfalvi Péter kőművesmestert a magyar hatóságok kérelmére kiadják Magyarországnak. Mint ismeretes ugyanis, Cséfalvit — aki gyulai illetőségű és az impériumváltás után költözött Aradra — a magyar hatóságok azzal vádolják, hogy a kommün alatt, mint a gyulai vörösország parancsnoka, gyilkosságot követett el. Ezen az alapon a budapesti külügyminiszterium több ízben megkereste a román hatóságokat s ennek következtében legutóbb le is tartóztatták Cséfalvit, akinek kiadatását most elrendelte a román igazságügyminiszter. A döntés szerint Cséfalvit június 8-án Lökősházán a határnál kell átadni a magyar hatóságoknak. Cséfalvi előtt az igazságügyminiszter döntését ma délután, vagy holnap délelőtt fogják kihirdetni.

PODOL lábapoló hatása csodás

— **Weiszlovicsot megoperálták Budapesten.** Budapestről jelentik: Weiszlovics Lajos nagyváradi szállodatulajdonost, aki az emlékezetes nagyváradi diáktüntetések alkalmával sebesült meg, Winternitz professzor ma délelőtt sikeresen megoperálta. A műtét kitűnően sikerült és a szállodatulajdonos már ma délután fogadta az újságírókat, sőt holnap hazautazik Nagyváradra.

— **Gramofonok, lemezek (legjobbak) Kerpelnél.**

— **Két asszony a Körösbe fulladt.** Budai Lukrécia és Petrisor Florica plescutai asszonyok ma reggel ökrösszekeren át akartak hajtani a megduzzadt Fehérekörösön. A folyó közepén az ár elragadta a szekeret és a két asszony a vízbe fulladt. Csak az ökröknek sikerült partra vergődni.

**Verapol — Mindenhol
Hol piszok késen s folt
Ruhán s fehéreműbe
Minden ember megvegye.**
Lorakat Janka gyógyszerárban Arad.

— **Négy évre ítelt egy gyilkos legényt az aradi törvényszék.** Az aradi törvényszék ma tárgyalta Kociuba Manasie chieri (kurta-kéri) legény bünpörét, aki az elmúlt év októberében verekezés közben bicskával olyan súlyosan összeszurkálta Butár György gazdalogényt, hogy az a szenvedett sérülések következtében elhalálozott. Kociuba a főtárgyalás során jogos önvédelemmel védekezett és a kihallgatott tanúk is azt állították, hogy a veszedelmét Butár kezdte, aki állandóan kötekedett Kociubával. A törvényszék azonban nem látta fennforogni a jogos önvédelem esetét s a vádlottat négy esztendei börtönbüntetésre ítélte, enyhítő körülménynek vette fiatalságát és büntetlen előéletét. Az ítélet ellen Micle a Sever dr. védő felebbezést jelentett be.

— **Dr. Siirtău Pál** volt klinikai tanársegéd, az aradi tífózszanatórium igazgatóőr-ora, belgyógyász és tüdőspecialista június 1-én kezdte meg orvosi rendeléseit. Rendel. lakásán, Str. Metianu (volt Forray-u.) 4. gróf Hunyadypalota 11—1 és 3—5 óra között.

— **Titokzatos holttest a radnai országuton.** Radna és Berzava közötti országuton egyik homokbuckán egy 25—30 év körüli asszony oszlásnak indult holttestét találták. A csendőrség megindította a nyomozást annak a megállapítása végett, hogy nem-e büntény esete felfogott.

— **A szerzetes ne mulasson.** Bucurestiből jelentik: Dumitrescu Balcesti falubeli szerzetes pap a pitești pénzügyigazgatóság egyik tisztviselőjével nagyarányú mulatozást rendezett tegnap éjjel. Reggel felé két artistanőt vittek magukkal, autót béreltek és kirándulásra indultak. Amikor az autót Oavana községbe ért, elgázolta Costache Sandu földmives feleségét. Az asszony nyomban meghalt. A pap, hogy a felelősségrevonástól és a szegénytől szabaduljon, az autószerencsétlenség után nyomban leugrott a kocsiról és el akart menekülni. A pénzügyi tisztviselőt a két artistanóval ugyanezt tette. A söffőrt megtámadták a parasztok, aki azzal védekezett, hogy az urak leittatták. Erre az elkeseredett emberek keresni kezdték a papot és a pénzügyi tisztviselőt. Az utóbbi a leányokkal kijutott a faluból és elkerülte a falustak haragját. A papot azonban megtalálták s úgy megverték, hogy kórházba kellett szállítani.

— **Felhívjuk az olvasóközönség b. figyelmét** lapunk mai számában megjelent Knapp bankház Komarno (Kómárom) hirdetésére.

— **A nyugdíjasok figyelmébe!** Az aradi nyugdíjasok egyesületének vezetősége felhívja mindazon Acsev-nyugdíjasokat, akik még nem adták be fényképüket és kérvényüket sem írták alá, ezt legkésőbb csütörtökig pótolják. Az érdekeltek vigyének magukkal egy 8 lejes okmánybélyeget és az előre nem látott költségek fedezésére 100 lej. Ugyancsak kéri a vezetőség, hogy mindazok is vigyék be az egyesületi helyiségbe a 100 lej, akik ezt szombaton elmulasztották. Egyébként a vezetőség figyelmzetteti azokat a nyugdíjasokat, akiknek rangjuk, nemkülönben pedig nyugdíjuk és elszámolásuk tévedésen alapulna, ezt a körülményt az erre szóló külön nyomtatványon kell feltüntetni s erre újabb 8 lejes okmánybélyeget hozzanak magukkal. Végül közli a vezetőség, hogy a meghatalmazást minden egyes nyugdíjasnak alá kell írni, az érdekeltek tehát legkésőbb csütörtökig, naponta délelőtt 9.30—12 óráig és délután 3—6 óráig jelenjenek meg az egyesületi helyiségben.

— **Jacobi Gyula** vizsg. fogász műtermét Str. Bucur (Eötvös-ucca) 1. szám alatti Rozsnyai gyógyszerár házána 1. emeletére helyezte át.

— **Nem Blau, hanem Braun.** Legutóbbi számrunkban a rendőri hírek közé egy sajtóhiba csuszott be. Jocher Andrásné Str. Jelelor (Háromveréb-ucca) 1. sz. alatt lakó asszony ugyanis nem Blaustein, hanem Braunstein Béla ellen tett feljelentést, mert az tőle egy aranyórát és egy aranyláncot lopott el 4000 lej értékben.

A timisoarai tábla hat havi börtönre ítélte Török Andor dudi földbirtokost.

Az aradi törvényszék felmentő ítéletét megsemmisítette a tábla.

(Timisoara (Temesvár), május 29.) Nagy szenzációt keltett annak idején Török Andor dudi földbirtokos és Véber Péter volt dudi községi jegyző ellen megindult bünyüvi vizsgálat, akiket az aradi ügyészség azzal vádolt meg, hogy az agrárreform végrehajtása idején hamis adatokat tartalmazó községi bizonylattal Török Andor számára nagyobb állatlállományt igazoltak, mint amennyi a valóságban létezett s hogy ezáltal Töröknek a jórésben sikerült birtokát a kisajátítás alól mentesíteni. Az ügyben tartott főtárgyalás során az aradi törvényszék nem látta bebizonyítottnak a vád állítását s ezért úgy Török Andort, mint Véber Pétert felmentette az ellenük emelt vád

alól. Az ügyész felebbezésére az ügy a timisoarai (temesvári) tábla elé került, amely a ma tartott tárgyaláson megváltoztatta az aradi törvényszék felmentő ítéletét és mindkét vádlottat bünösnek mondvá ki, úgy Török Andort, mint Véber Pétert egyenként 6 havi börtönre ítélte. Törökék védője a tábla ítélete ellen semmisségi panaszt jelentett be.

Perfect német-román-magyar nyelvet bíró, hosszú időt külföldön töltött vezetőállásban volt **tisztviselő megfelelő elhelyezkedést keres.** Megkeresést „Bizalmi” jelíge az Aradi Közlöny kiadójába kérek. 2992.

Végezt ért az aradi pincér-sztrájk

A megegyezésre vonatkozó tárgyalások ma este eredményesen fejeződtek be. — **Fizetésemelés és munkaidőleszállítás.** — **A százalérendszer bevezetése ügyében két hét mulva döntenek.** — **Holnap újra munkába állnak a pincérek.**

(Arad, május 29.) Ma este 7 óra tájban befejeződtek azok a tárgyalások, amelyek az aradi kávéháztulajdonosok és a sztrájkoló pincérek megbízottai között folytak már napok óta. A végső megbeszélések ebben az ügyben tegnap este zajlottak le a Kánya-féle vendéglőben és azon, mint közvetítő résztvevő Popescu Péter munkaügyi vezetőfelügyelő és Clonda felügyelő, valamint Timisoaráról az országos pincérszakszervezet két kiküldöttje is.

Ma este a tárgyalások eredményre vezettek. a megegyezés a kávéosok és a pincérek között létrejött, úgy, hogy a pincérek holnap délelőtt munkába állnak. A megegyezés lényege értesülésünk szerint az, hogy a kávéháztulajdonosok a pincérek fizetését 700 lejrel megjavították, úgy, hogy most minden pincér havi 4200 lej fizetést kap. Belemente: a tulajdonosok a munkaidőnek két órával való megrövidítésébe is, ami annyit jelent, hogy a

pincérek napi 10—12 órát dolgoznak ezentúl. A százalérendszer bevezetése ügyében, amelyért a sztrájk keletkezett, a kiküldöttek abban állapodtak meg, hogy a kávéháztulajdonosok két hétig tanulmány tárgyává teszik ezt a kérdést és azután nyilatkoznak majd arról, hogy hajlandók-e azt bevezetni, vagy sem.

A megegyezés értelmében holnap délelőtt a pincérek nagy része visszatér régi munkahelyére, vannak azonban néhányan, akiket a tulajdonosok a sztrájk alatt tanúsított magatartásuk miatt nem hajlandók ismét akceptálni. A pincérek képviselői, ahogy bennünket informáltak, amellett foglaltak állást, hogy mindegyik pincért vissza kell venniök a munkaadóknak, a tárgyalások során azonban, a megegyezés érdekében, kénytelenek voltak ezt az álláspontjukat feladni, mert a kávéháztulajdonosok minden további megbeszélést e kívánságuk elfogadásuktól tették függővé.

— **Találtak egy kasszakulcsot.** A város területén találtak egy Wertheim-szekrény kulcsot. Igazolt tulajdonosa átveheti a Marasesti (Kossuth) uccai rendőrségen I. em., 9. Scherer komiszárnál.

Mit végzett a prefektus. Bucurestiben

Az aradmegyei községek deficitjeit az állam fedezi. — **A költségvetés ügye június 9-én kerül a megyei tanács elé.**

(Arad, május 29.) Tegnap hazaérkezett Bucurestiből Georgescu János prefektus, aki több hivatalos ügyet intézett el a fővárosban. Ma felkerestük a prefektust, aki a következőkben nyilatkozott bucuresti-i utjáról:

— **Utam sikerrel járt** — mondotta — amennyiben számos, a megye lakosságát érdeklő ügyet tárgyaltam le. Elsősorban a községek költségvetésének kérdését intéztem el. Az egyes községek ugyanis nem tudták befejezni költségvetésüket, mert a kiadások jóval nagyobbak voltak a bevételeknél. Ennek főoka az volt, hogy a kormány számos, az előző kormány által engedélyezett illetéket törölt el, mert könnyíteni akart a parasztság terhein. A deficitet azonban valahogyan fedezni kellett. Bucurestiben érintkezésbe léptem Vaitoianu tábornokkal és vele együtt intervenáltam a miniszteriumnál és elértük azt, hogy 51 községnek 2 millió 227336 lej kivevő deficitjét az állam fedezi, nehogy a lakosságot még jobban tul kelljen adókkal és illetékekkel terhelni. A halmgyi járásban 16 község, a pécskaiban egy, a radnaiban tíz és a sebesiben 20 község került ilyen helyzetbe, amely most szerencsésen megoldódott.

— **Intervenciómra az állam fedezi a micalacai ut rendbehozásának költségeit.** Ezen forgalmas ut már számalmas állapotban van és így hamarosan meg kell kezdeni a munkálatokat. Erre a célra 950.000 lejes hitelt kaptam. A népbankok központjánál is eljártam, hogy a megyei népbankoknak és szövetkezeteknek adjanak kölcsönt és erre a célra három millió lej kapunk, amiből a gazdáknak megfelelő kölcsönöket tudunk nyújtani.

— **Végül a megyei költségvetés ügyét intéztem el.** A belügyminiszterium jóváhagyta az alakuló tanácsülés határozatait és most már az ideai költségvetés tárgyalására gondolunk. A megyei tanács legközelebbi ülésszaka június 9-én kezdődik meg és ezen a költségvetést, valamint egyes községek vagy járasok egymáshoz való csatolását intézzük el.

Csak jó módu diákok mehetnek Belgiumba.

(Arad, május 29.) Az aradi rendőrprefekturára ma átirat érkezett a belügyminiszteriumból, amely közli a belgiumi román meghatalmazott miniszter ama jelentését, hogy Brüsszelben és általában Belgiumban igen sok az olyan román állampolgársággal bíró diákok száma, akik teljesen elszegényedten és lerongyolódva, állandóan a követséget zaklatják különböző segélyekért. A belügyminiszterium ezért érendelte, hogy a jövőben csak olyan diákok számára állíthat ki a rendőrprefektúra utlevelet, akik közjegyzői okirattal igazolják, hogy szüleik és hozzátartozóik részéről kellő anyagi támogatásban részesülnek, illetve igazolják, hogy megélhetésük a külföldön biztosítva van. Elrendelte továbbá a belügyminiszterium a népszövetségi ligák leánykereskedelm elleni osztályának kérésére azt is, hogy a 18 éven aluli leányoknak, akik álláskeresés céljából mennek külföldre, nem állíthat ki a rendőrprefektúra utlevelet.

— **RÁDIO-MŰSOR.** Szerda, május 30. Wien—Grác. (Romániai idő.) 21.30. Max Springer-est. — Berlin. 23.30 Vidám dalok. — Boroszló. 21.30. Norvég zene. — Frankfurt a. M. 21.15. Kamarazene. — Leipzig. 23.15. Kamaré. — Milano. 23.30. Jazzband. — München. 23.35. Táncezene. — Nápoly. 21.50. Színházi zene. — Pozsony. 21. Hangverseny. — Róma. 22.10. Hangverseny. — Stuttgart. 21. Hangverseny. — Zágráb. 21.35. Kamarazene. — Budapest. 10.30. 13. és 16. Hírek, közgazdaság. 18. Szórakoztató zene. 22.30. Katonazene.

Vata de jos (Alvácza)

természetes kénes és szénsavas hőgyógyfürdő

36—38° C hőmérsékletű hévizei csodás és páratlan eredménnyel gyógyítanak rheumát, csúsz-, köszvényt, ischiást, lobosodást, bénulást, aranyerőt, vizértágulást és különféle női bajokat. — Nagytüku rádióaktivitás. — Kitűnő pormentes hegyi levegő, nagy árnyas park, meleg uszoda, tennisz- és tekepálya, elismert kitűnő konyha, elsőrangú, állandó cigányzene. — Közvetlen vonatok Aradról naponta négyszer. — Megálló a fürdőparknál. — Erdély legolcsóbb gyógyfürdője!

Napi pensio, lakás, reggeli, ebéd, vacsora Lei 160.

Férjen prospektust.

1088

Fürdőigazgatóság.

SPORT.

A Gloria-CFR lett a pünkösdi körmérkőzés győztese.

(Arad, május 29.) Az aradi pünkösdi mérkőzések messze alulmaradtak a szokványos pünkösdi footballattrakcióknak. Ennek oka főként az volt, hogy három helyi csapat mérte össze erejét, míg vendégként a brasovi Coltea szerepelt. Egyik sem az az együttes, amely az u. n. magas footballt kultiválná és ezért a mérkőzések meglehetősen szürkék voltak érték és játéktudás szempontjából. Izgalom viszont különösen az első napon akadt elég. Sőt a Gloria—AAC-meccsen tettelegesen inzultus is keletkezett két AAC-játékos és némely diák-nézők között. Ennek folyamán a hét fős mérkőzéseket már nem a körmérkőzést rendező AAC, hanem a Gloria pályán játszották le. A körmérkőzés győztese a Gloria lett, de szépen szerepelt az AMTE is. Az eredmények a következők:

Pünkösdvásárnap. AMTE—Coltea 4:0 (2:0). Végig AMTE-fölény. Goallövők Morócz (2) Mikóci, Medve. — **Gloria-CFR—AAC 4:3 (3:0).** A szerencsésebb csapat győz. A mérkőzés vége felé eldurvult. Goallövők Barbu (2), Bali (2), illetve Pálkás, Keleti és Kovács. Egy Gloria- és egy AAC-játékos kiállítva.

Pünkösdhétfő. Coltea—AAC 6:1 (3:1). Alacsonyívójú mérkőzés. Goallövők Gyabrovcsky (2), Péterffy (2), Hecht és Kemény, illetve Pfeiffer. — **Gloria-CFR—AMTE 3:2 (2:2).** A lelkes Glóriát a szerencse is segítette. Goallövők Barbu (2), Braun (öngoal), illetve Morócz és Mikóczy.

O Temesvári eredmények. Kinizsi—TAC 1:1 (1:0). Barátságos mérkőzés. Kinizsi erősen tartalékolva. Goallövők Wetzer, Csányi. **Kinizsi—Politechnika (bajnoki) 4:1 (2:1).**

O Erdélyi eredmények. RMTE (Resita)—Banatul 4:2 — AC Jiul (Lupeni)—ATE 5:0. — NSC (Salonta)—Törökvas 1:1.

O Erdélyiek kirándulása az amszterdami Olympiádra. A kolozsvári Athletikai Club (KAC) turisztikai szakosztály folyó évi július 23-ika és augusztus 12-ike között az Olympiád megtekintésére kirándulást rendez Bruxelesben 3 napi, Londonban 5 napi és Amszterdamban 7 napi tartózkodással. Részvételi díj: Episcopiától—Episcopiáig gyorsvonat III., hajó II. oszt. csoport-utlevél, vízumok, szállodák, borraivalókat beleértve 16.000 lej. — Jelentkezni legkésőbb folyó évi június hó 15-ig lehet. Azok, akik (újságírók, CFR tisztviselők) külföldön is ingyenes vasuti kedvezményben részesülnek, a kiránduláson való részvételért mindössze 7000 lej fizetnek be. London megtekintése a Thos Cook & S. társas autói mérsekelt díjazás mellett, szakszerű vezetés mellett fog történni. — Részletes programot a szakosztály (Cluj, Strada Coşalgăneanu No. 7.) válaszbélyeg beküldése mellett küld.

A Ferencváros nagy győzeleme a Slavia és Blackburn Rovers telett

A Slaviat 5:1-re, a Blackburn Roverst 6:1-re győzte le a magyar bajnoksapat.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójának távirati jelentése.) A budapesti pünkösdi mérkőzések szenzációja a Ferencváros impozáns győzeleme a prágai Slavia és az angol kupagyőztes Blackburn Rovers felett. Az eredmények a következők:

Vasárnap: Ferencváros—Slavia 5:1 (3:0). A magyar bajnok nagy fölényben biztosan győz. A 6. percben Koszta korneréből Kohut lögözt. Planicka ezután két bombalövést tesz

ártalmatlanná, de Kohut 10 méteres lövését utána képtelen védeni. A 23. percben Turay háromra szaporítja a Ferencváros goalelőnyét. Planicka remek védelei után negyedórás Slavia-fölény, amely azonban kiaknázatlanul marad. A második féлдő első negyedórájában is a csehek támadnak, de mégis Turay lö ujjabb goalt. A 32. percben 11-es a Ferencváros ellen, amit Kratochwill goallá értékesít. A 38. percben Koszta beállítja a végeredményt. — **Hungaria—Sabaria 3:2 (2:0).** Kupamérkőzés. Goallövők Schneider (2), Hirzer, illetve Holzbauer (2).

Hétfő: Ferencváros—Blackburn Rovers 6:1 (3:1). A Ferencváros fölénye már az első féldőben kidomborodott. A magyarok technikai készségét az angolok csak a testi erőben mutatkozó különbséggel tudták ellensúlyozni. A második féldőben a Ferencváros szemkáp- ráztató játékaival nyomasztó fölénybe kerül. Az angolok tehetetlensége már kinosan hat a nézőkre. A Ferencváros ezzel a mérkőzéssel bebizonyította, hogy legnagyobb formájára futott fel. Aht szenzációsan védett. A vezetést az első féldő 19. percében az angolok érik el Mack Leán révén. Turay a 35. percben 11-esből egyenlít. A második féldőben Takács szerzi meg a vezetést a 13. percben. A 28. percben ugyancsak ő fejel védhetetlen goalt az angolok kapujába. A 38. percben Kohut, a 39. percben Takács, majd az utolsó percben ismét Kohut eredményes.

Slavia—Hungaria 2:2 (2:0). Goallövők Kratochwill, Putz, Wodicke (öngoal) és Tritz (11-es).

O Az amszterdami olimpiász. Portugália—Chile 4:2 (2:2). — Belgium—Luxemburg 5:3 (3:3).

O Egyéb külföldi eredmények. Ujpest—Olimpiakos (Athén) 3:0. Ujpest—Union Konstantinople 3:0. Vasas—Payon (Krakko) 2:0. — Budai 33-as—Viola 4:2.

O A milanoi atlétikai versenyen Késmárky 185 cm.-rel győzött a magasugrásban. Diszkoszvetés 1. Pighi 43.87. 2. Marvalitz 41.85.

O Az E. S. C. atlétikai viadalán Budapesten a magyar olimpiász-staféta országos rekordot javított. Idő: 41.1 mp.

Hirtelen halál egy aradi parkban.

Debreczeni Sándor nyug. postatiszt tragikus halála. — Beszélgetés közben szívszélhűdés ölte meg.

(Arad, május 29.) Tragikus esemény színhelye volt pünkösdi vasárnap délben a város-háza mögött levő park, ahol számos ember sétált ebben az időben. A park egyik padján ült két ismerőse társaságában Debreczeni Sándor 65 éves nyugalmazott aradi postatiszt, aki csendesen beszélgetve sütkérezett barátaival a tavaszi napfényben.

A melléte ülők egyszerre csak azt vették észre, hogy az öregur nem vesz részt a társalgásban, nem felel a hozzáintézett kérdésekre, hanem csendesen elszunnyadt a padon. Kéltögetni kezdték, de akkor vették észre, hogy Debreczeni rosszul van és azért csukódtak le szemei. A két megrémült ismerős jóformán semmit sem csinálhatott, mert az öregur pár perc alatt szemük láttára meghalt. A tragikus halálesetről értesítették az aradi rendőrséget, ahonnan Iancu Traian büntügyi osztályfőnök jött ki a helyszínre dr. Luszt Ferenc hatósági orvossal együtt, aki megállapította, hogy Debreczeni Sándort aki régóta szerzi

szív-bajban szenvedett, szívszélhűdés ölte meg. Az öregur elhunytáról értesítették hozzátartozóit, akik a halottat Str. Cosbuc (Wesselényi-ucca) 22. számú lakására szállították. Debreczenit ma délután temették el nagy részvél mellett.

Közgazdaság.

Zürichben 3.21 a lej.

Helyi valutaárak. (Május hó 29.) Kifizetések: Berlin 39.20, London 798.25, New-york 163.25, Páris 6.45, Milánó 8.65, Prága 4.84.75, Budapest 28.59, Belgrád 2.88.50, Bécs 23.01, Zürich 31.52. — Áru: Márka 39. angol font 790, dollár 162.75, olasz lira 8.80, francia frank 6.60, cseh korona 4.80, pengő 28.75, dinár 2.90, osztrák schilling 23.20, svájci frank 31. — Pénz: Márka 38.50, angol font 785, dollár 162, olasz lira 8.60, francia frank 6.40, cseh korona 4.75, pengő 28.55, dinár 2.75, osztrák schilling 23, svájci frank 30.50. — Irányzat: tartott.

Zürichi tőzsdényítés. (Május hó 29.) Berlin 124.25, Amsterdam 209.45, Newyork 518.87, London 2533.50, Páris 20.43.50, Milánó 27.34.50, Prága 15.38, Budapest 90.65, Belgrád 9.13.25, Bucuresti 3.21, Varsó 58.15, Bécs 73

Zürichi tőzsdezárlat. (Május hó 29.) Berlin 124.25, Amsterdam 209.45, Newyork 518.82 50, London 2533.45, Páris 20.43.25, Milánó 27.34.50, Prága 15.38, Budapest 90.65, Belgrád 9.13.25. Bucuresti 3.21; Varsó 58.15, Bécs 73.

Bucuresti-i tőzsdezárlat. (Május hó 29.) Devizák: Páris 6.41, Berlin 38.90, London 795.50, Newyork 162.80, Milánó 8.58, Zürich 31.40, Bécs 22.85, Prága 4.82, Budapest 28.40, Varsó 18.50. — Valuták: Napoleon 633, márka 38.90, Léva 1.17, török lira 0.82, angol font 793, francia frank 6.50, svájci frank 31.25, olasz lira 8.55, drachma 2.10, dinár 2.83, dollár 161.75, lengyel zloty 18.20, osztrák schilling 23, pengő 28.60, cseh korona 4.88.

Hír a kölcsön megkötéséről. A kormány tagjai és a külföldi szakértők a stabilizációs kölcsönt végleg megkötöttnek tekintik. Információnk szerint a kölcsön feltételeit négy napon belül publikálni fogják. Victor Antonescu tegnap este instrukciókkal ismét Párisba utazott a kölcsöntárgyalások folytatására. Hír szerint ugyanezzel a misszióval Barbu Stirbey is Párisba utazik.

Az ERDÉLYI ELET minden száma szenzációs tartalommal jelenik meg.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

NYILTÉR.

E rovat alatt közltekért nem vállalunk felelősséget.

Olcsó benzint!

Van szerencsénk az autó tulajdonos és chauffeur urak szíves tudomására hozni, hogy PADURENIN (ERDŐHEGYEN), az arad-nagyvárad ut közepén, a varsand-ottlacai ut bekapcsolódásánál benzintöltő állomást létesítettünk, ahol beuzint és mindenféle olajat a legolcsóbb városi árak mellett, a leggyorsabb kiszolgálás mellett árulsunk.

Ejjeli szolgálat.

Officiul Petrolifer S. C. A.

2976

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtetlen emlékü jó férjem, illetőleg édesapánk halál-ozása alkalmával a fájdalom nehéz óráiban felkerestek, ezúton mondunk hálás köszönetet a bennünket ért fájdalom megosztásáért.

A gyászoló

Debreczeni és Körösy család.

2985

**Selyem Manteau modellek
Párisból megérkeztek.**

MALTRY M.

francia és angol női divat-szalón Arad,
Str. Gen. Gligorescu (Tabaldy-uca 4.)

MAR 415 LEJJELE

A 19.-IK

100.000 NYEREMÉNY

13.000.000 LEJ

OSSZESEN 300.000.000 L

AZ ALANTI ÖG

MILLIONOSSA LEHET.

CSEHSZLOVAK OSZTALYSORSJÁTEK

KEZDŐDIK!

100.000 SZAMRA!

FŐNYEREMÉNY EGYETLEN SZAMRA

**KERÜL EBBEN A SORSJÁTEKBAN
KISORSOLÁSRA ÉS KÉSZPÉNZBEN,
MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL KIFI-
ZETÉSRE.**

**A LEGUTÓBBI IDŐBEN 92.000.000. — LEJEN
FELÜL FIZETETT KI NYEREMÉNYEKÉRT ÖZLETFELEINEK.**

AZONNAL KIVAGNI ÉS TETSZÉS SZERINT KITÖLTVE, ZÁRT BORITÉKBAN A KÖVETKEZŐ CIMRE KÜLDENI

KNAPP BANKHÁZ, KOMÁRNO, CSR.

Ezennel rendelek a 19. csehszlovák osztálysorsjáték első huzásához
(1928. június 25.)

— 1/4 sorsjegyet 115 lejért — egész sorsjegyet 414 lejért
— 1/2 sorsjegyet 215 lejért — kettős sorsjegyet 815 lejért

(az árak a hivatalosan megállapított portó többlettel együtt értendők.)

Kérek a sorsjegyekhez hivatalos játéktervet mellékelni. *) Az ellenértéket a sorsjegyek vétele után azonnal átutalom. *) Az ellenértéket a gyors elintézés érdekében ezen rendelésemben mellékelem. Kérem a sorsjegyeket azonnal elküldeni.

Fontos és olvashatóan írj cím:

Név _____

Helység _____

Ucca, házszám _____

Utolsó pósta _____

Ország _____

*) Nem kívánt törlendő. — Azon sorsjegyeknek, melyek huzás előtt megfizetve nem lettek, játéktörvény nincsen. A levelezéseket kérjük mindig jól lezárt borítóban ajánlottan küldeni. 2924

Az aradi asztalosmesterek figyelmét

felhívom a volt Urbán I.-ucca-
18. sz. alatti modern gépekkel fel-
szerelt, villanyerőre berendezett

famegmunkáló üzememre,

ahol mindennemű épület és bútorgyártás meg-
munkálását a legolcsóbb áron vállalom, az
árnyalat díjmentesen hazaszállítom. Tisztelettel

3792 Csallós András.

Sportautó,

Létűkésos, francia gyártmány, öndindító-
val, komplett felszereléssel, vadonatúj
lényezéssel, teljesen üzemképes állapot-
ban, kedvező fizetési feltételekkel

ELADÓ

Megtölthető Strada Capitan Ignat 9.
(Kapa-ucca.) 2990

Makulatura,

tiszta lappeldányok
csomagolásra,
5 kgr.-os kö-
tegekben

kaphatók az Aradi Köz-
löny kiadóhivatalában.

HIRDETMÉNY.

Az Aradi Első Gőztégla-, Cserép-
és Agyagárugyár felszámoló bizott-
sága ezennel közhírré teszi, hogy az
1927. évi december 8-iki közgyűlés
határozata folytán a felszámolás ered-
ményeként az összes részvények az
alábbi módzatok mellett beváltásra
kerülnek:

Az Aradmegyei Takarékpénztár
1928. évi június 2-től kezdve az ere-
deti részvények beszoigáltatása elle-
nében kibocsátási árfolyamra, névér-
tékre és lebélyegzésre tekintet nélkül
törzsrészvényenként — 96 Leit.
elsőbbségi részvényenként 146 Leit
fizet ki.

Ideiglenes részvényelismervények
nem honorálatnak.

A fenti időponttól számított 60 nap
alatt nem jelentkező részvényesek-
nek járó összegeket még egy évig,
vagyis 1929. június 2-ig kamatmente-
sen rendelkezésre tartjuk, ezen ha-
táridő lejártá után az aradi törvény-
széken letétbe helyezzük.

Arad, 1928. május 24. 6229

A felszámoló bizottság.

OGLINDA DVS.
vã va spune cã

La Crème Simon

NICI USCATĂ, NICI GRASA nu fãrdeazã, dar fiind usuroasã, pãtrunde intrãdevãr în porii pielii, invioreazã epiderma, o mlãdieazã si avanta-jeazã luciul natural al tenului Dvs. Ea menține Pudra Dvs...

Pudra Simon

Czernóozky Mihály cipőüzletében Arad, volt Deák F.-u. 26., a mult évről visszamaradt saját műhelyemben készült **férfi- és női cipők** teljesen lezállított árért leszek eladva. Egy pár fehér vászon férfi cipő bõrtáppal 320 Lej. Egy pár fehér vászon női cipő bõrtáppal 250 Lej. Fekete sevrõ, laok, valamint ezínes férfi és női cipők legolcsóbb beszerzési forrása. 2789

Wanderer kerékpárok

a világ első és legjobb márkája.

Vezérképviselő Erdély részére:

HAMMER VILMOS

Arad, Piata Avram Iancu 5/6.

Ugyanott **Görlicke, Dürkopp, Ideál, Badenia, Continental** kerékpárok kedvező fizetési feltételek mellett jutányosan kaphatók. 1516

Hirdessen a 43 évre fennálló Aradi Közlönyben

28 HP. elektromotor

legújabb 2 fázisu Ganz gyártmány, olajos indítóval, osztoztósínnel

Lej 30.000.

Reményi Timisoara Hl.

Közeghi-ucca 3. 2917

Hol nyaralunk???

Erdély legszöbb fekvésü helyén
épült baia-marei (nagybányai)

Dr. Wagner Szanatóriumban,

ahol a legkifogástalanabb tisztaságu szobát és első-
rendü ellátást kapunk napi 320 Lejért személyenkint.
Gyerekekért hét éves korig 200 Lej a napi pensio.
Van elsőrendü viz, villany, hõ, szénsavas és iszapfürdõ, kék fénykezelés (quarz) és saját tennisz-pálya.

Bõvebb felvilágosítást ad a 2919

Dr. Wagner Szanatórium Igazgatósága Baia Mare Nagybányán.

HUNGARIA

Nagyszállóda

BUDAPEST,

a Dunaparton. Elõkelõ otthon! Polgári áruk! Táviratcím: „HUNGARIOTEL“.

Hol? Csakis „Heidelbergben“ lehet kellemesen szórakozni. Tekopálya, kellemesen berendezett-termek, szeparé, bent kethelyiség, terras. Elsõrendü cigányzene ifj. Gesity József vezetése alatt Hová? Sõrívõ? „Heidelbergi-sõrözõbe“, a legkitûnõbb frissen csapolt szebend „HAGER“-sõr kapható. Etkezni ha jót és olcsón akarunk „Heidelbergi-étteremben“. Kitûnõ meleg és hideg ételek, pontos kiszolgálás. Bankettrendezést kedvezményesen elvállalok. Ki a Heidelbergi bort issza, szive oda vágyik vissza. Szives partifogást kér: **Kuhn Toni** ARAD, Strada Dumbrava Rosie No. 11. (Katonai strandfürdõ vel szemben), volt „ARANYHAJU“. Reggel 5-ig nyitva

Selyem és grenadin ruhajdonságok legolcsóbb bevásárlási forrása

Vászon ruhák ... 350 lejtől
Grenadin ruhák ... 600 lejtől

PLESZ GYULA cég, Arad

Nyersselyem ruhák 600 lejtől
Selyem ruhák ... 2000 lejtől

Kérem a címre figyelni! Kérem a címre figyelni!

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szócik hétköznap 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel ki-
vánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal
fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti
alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig
veszünk fel. Csak válaszbélyeggel ellátott kérdésközlésre válaszolunk. Ajánlatok,
lelérés levelek továbbítására megfelelő postabélyeg csatolását kérjük. A
kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a ki-
adóhivatal adja meg.

LEVELEZÉS.

Sajtkészítők figyelmébe!!

A legkiválóbb sajt a schweizeri tejsajt-
készítőkkel. Hatásos, nem romlandó
készítmény. **EGGER & Co. R.-T.**
vegyszeri gyár, Ciuj. Ugyanott
kapható a Sajtkezelés kézikönyve
20 lejt előzetes beküldése ellenében.

ALKALMAZÁS.

INTELLIGENS, KOMOLY, jó megjele-
nési hölgy állandó jövedelemre tehet
szert. Cím az Aradi Közlöny kiadóhiva-
talában. 1151

VILLANYSZERELŐ állandó munkára fel-
vétetik. Gáspár, Str. Horia 2. 2987

HÁZASPÁR a nő szakácsnő alkalmazást
keres. esetleg majorban vidékre. Strada
Virg. Hotorán (Erzsébet-u.) 27-29. Fa-
ragó János. 2982

PERFEKT szakácsnő vidékre uriházak-
hoz ajánkozik. Baranyainé. Str. Fabrici
(Gyár-u.) 31. 2981

PÉNZTÁRKEZELŐNŐ felvétetik, néme-
től tudó előnyben. Ajánlatot „Pénztár”
jeligén az Aradi Közlöny kiadóiba. 2988

KERESZTÉNY kereskedő szegéd vegyes
szakmában jártas azonnali belépésre áll-
lást nyerhet. Ajánlatok Amos Crainic
címe Halmaziu. 2989

JOBB családból való, egyedülálló sze-
renv urileány ajánkozik háztartásba
vagy gyermek mellé. Kitűnő bizonyítvá-
nyai vannak. Vidékre is. „Jó otthon”
jeligére az Aradi Közlöny kiadóiba kér. 2996

MUNKÁSLÁNYOK felvétetnek Perfect
domborműnyomda Str. Cuza Voda 40-42.
(Tökölvi Imre ucca.) 2998

LAKÁS.

KÜLÖNBÉJÁRATU udvari szoba, elő és
fürdőszobával butor nélkül kiadó. Cím
Str. Gheorghe Popa (Ferdinand-ucca) 8.
116 12. 2983

KIADÓ I szoba konyhás lakás belvá-
rosban június 1-re. — Értekezni lehet
Schäffler Henrik egyenruhás üzletében
Bing-ház. 2991

VIADUKTNÁL modern 1 szobás lakás,
vizezeték, villannyal. kiadó. Calea Ar-
dealului 1. 2997

EGYSZOBÁS lakás kiadó. Str. Numa
Poniului (Kasza) 39. 2999

Ugy alszik, mint az angyal, ha
„**ANTIPOL**”-lal
irtja poloskait. Valódi csakis
Weisz patkában. Üvegje 20 lej.

STRADA Horatiu (Dohány) 24. sz. alatt
2 egyzsobás lakás kiadó. 3000

A főtéren

két udvari szobából álló, mű-
helynek, szalonnak vagy irodának
alkalmas helyiség azonnalra

K I A D O.

Cím az Aradi Közlöny kiadóiban. 1857

VÉTEL ÉS ELADÁS.

100 LEIÉRT szalmakalapokat formáz
„Gaby” szalon. Bulv. Reg. Ferd. 11. (Jó-
zseffőherceg-ut.) 1886

HÁROMSZOBÁS elegáns lakásberende-
zés lakással együtt. xvönvörű díófa,
ebédló, barokk stílusú háló, antik intarziás
butorok, szolnai majolikák, szőnyegek,
faragott szalonnák, antik komódok, hirta-
szék, függönyök, ivergezett szekrény,
asztalok, zongorák, porcellánok, iestm-
nyek, fotelok, íróasztalok, antik poharak,
antik órák, uti neseser, kézbőrönd, eta-
zser dísz tárgyak stb. Eladók. Salgóné
bizományi üzlet Str. Horia (Széchenyi-
ucca) 1. Neuman-palota. 1000

JÓKARBAN levő régi ebédlő eladó. Bul.
Carol 70. II. emelet. Ditz. 2993

ANTIK ÉS MODERN butorokat, műtár-
gyakat antik poharakat, márkás porcel-
lánokat, antik sálakat, használt butoro-
kat, szőnyegeket, szervizeket, férfi ru-
hákat, fehérneműket stb. bizományba
veszek, azok magas árában való gyors
eladásáról gondoskodom. Salgóné. Str.
Horia (Széchenyi-u.) Neuman palota. 1000

Ön előtt

is nyitva áll az út
a szerencse és boldogulás felé,
ha rendel egy osztálysorsjegyet
a szerencséről szinte hagyo-
mányosan híres

Franz König & Sohn

Wien, 9. Aiserbach Str. 5. cégnél.
Rendeljen azonnal, mert König
szerencse-jegyei gyorsan
elfogynak.

Az I. osztály húzása már június 14-15-én lesz.

Sorsjegyárak:

1/8 S. 4.—	1/4 S. 8.—	1/2 S. 16	3/4 S. 32
Lej 100.—	Lej 200.—	Lej 400.—	Lej 800.—

Fizetés a sorsjegy vétele után.

Húzás után azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. —
Minden nyereményt azonnal kiutalunk. 2447

Játékterv.

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény

A sorsjegyek felét kihúzzák.

Főnyeremény: S. 750.000 = Lej 18.750.000

Prémia: S. 500.000 = Lej 12.500.000

Nyeremények: S. 250.000 = Lej 6.250.000

„ S. 100.000 = Lej 2.500.000

„ S. 50.000 = Lej 1.250.000

„ S. 50.000 = Lej 500.000

Valamint további

49.996 nyeremény, Egy-
milió lejtől, négyezer lejig.

B U Z I Á S

Muschong gyógyfürdője 2916

sze, vasa, azénsavas forrásvizekkel. — Biztos gyógyhatás érelmeszesedésnél,
szívbetegségeknél, női betegségeknél. — **Megnyit május 15-én.** — Állami
tisztviselők az elő- és utóidőnyban a fürdőkől 30% kedvezményt élveznek.
Fürdőidőny okt. 1-ig. Felvilágosításra szolgál a Fürdőigazgatóság Buziás (Románia.)

ZONGORA és fürdőkád eladó. Str. Emi-
nescu (Deák F.) 2. II. em. 2986

MACULATURA PAPIR 5 kgros osoma-
gokban kapható az Aradi Közlöny kiadó-
hivatalában. 500

Schapirograph tekercsek

legjobbak

Ceászár írógépszaküzletében

Str. Alexandri (Salac-u.) 5. Telefon 393.

BECSERELEK!

6cska gramofonokat, lemezeket, bicikliket,
villanygépeket és motorkerékpárokat ráfize-
zéssel garantált új tárgyakat. 2169

„Motorica” Arad Volt Asztalos
Sándor-u. 12.

Vas és fakertes cséplőgépek

golyós vagy gyűrűsketésű
csapágyazással, traktoros,
gőz- és motoros cséplőgar-
niturák minden nagyságban,

könnyű fizetési feltételek mellett.

Intreprinderile

GANZ S. A. R.

Timisoara, I. Bulv. Regele Ferdi-
nand (Lloyd sor) 11. Telefon: 16-02.

Állandó raktár.

Közvetítőket díjazunk. 2711

— la száraz —

Műbutorasztalos és bognárfa

u. m. cseresznye, jávor, hárs, dió,
éger, tölgy, gőzölt bükk, kőris, szil-
 és fenyő minden méretben, továbbá

Építkezéshez és javításhoz

léc, gerenda, széldeszka, padozat-
deszka, hidpalló, kerítésoszlop és
cserép állandó nagy raktára

Aufricht fakereskedésben

Arad, Cal. Victoriei 1-2.

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!
Villanyüzemű gépfűrészek!

Vasuthoz közel

fekvő egyemeletes sarok bérház, évi
348.000 Lei bérjövdelemmel, ár-
vehető 5 szobás modern lakással,
vagyonmegosztás miatt áron alul,
2.000.000 Leiert eladó.

Bővebbet „Uranul” ingatlanforgalmi íro-
dában, városházával szemben. 2995

Elsőrendű, vasaló faszén,

szagtalan
aprított tüzfű, mész, portland
cement, kátránypapír, gipsz,
nád olcsó áron. Figyelmes kiszolgálás.

Kneffel Károly és Fia

Bul. Reg. Ferdinand I. 27. Saját ház.

Régi, jó hírű bucaresti-i cég **G.
Bediteanu & Fiul**, amelynek az egész
regátban kiterjedt üzletköre van, május
1-től **ünnepi és bizom-
ny** iródat létesített és elvál-
lalja elsőrendű erdélyi iparágak képvi-
seletét. Kívánságra bankgarancia és
referenciák rendelkezésre állnak. Aján-
latok G. Bediteanu & Fiul Bucaresti, Str.
Selari 8. címre küldendők. 2871

Muzsai József

Arad, a színházzal szemben,

Tavaszi árjegyzéke:

	LEJ:
Tavaszi divatóltöny ...	1600—
Tiszta gya puoltöny ...	2450—
Covercoat divatóltöny ...	3150—
Felöltő tavaszi ...	1950—
Divat-ulster ...	2350—
Covercoat ulster v. raglán ...	3500—
Fregoli-kabát ...	2100—
Gummikabát ...	860—
Iskolaöltöny előírás sze- rint ...	1600—

Divatszabóság!

Nagy posztó raktár!

VIZUMOK követségeknél
Utlevélhosszabítások, C.F.R. bérletek

! Kunstler-vizumiroda !
Arad, Bul. Reg. Maria 22. :: TELEFON: 86. :: Bácia szállóval szemben.

Bármely ügyet vagy me-
bizást pontosan elintéz.